

BÁCSMEGYEI NAPLÓ

XXVIII. évfolyam.

Szubotica, 1927. KEDD, június 21.

170. szám

Telefon: Kladóhivatal 8-58 Szerkesztőség 5-10, 8-52

Megjelenik minden reggel, ünnep után és hétfőn délelőtt

Előfizetési ár negyedévre 165 din.

Szerkesztőség: Zmaj Jovin trg 3. szám (Minerva-palota)

Kladóhivatal: Subotica, Zmaj Jovan trg. 3. (Minerva-palota)

Az adóprés

A *Bácsmegeyi Napló* mai száma tudósítást közöl arról a veszélyről, amely a szuboticei adózó polgárságot fenyegeti. A tudósító hiteles forrásra hivatkozva megírja, hogy a szuboticei pénzügyigazgatóság mintegy kétszáz kereskedő és iparos újból való megadóztatását javasolja a pénzügyminisztériumnak, mert a harmadosztályú kereseti adókiivetőbizottság által megállapított adókat túlságosan enyhének találja. A hír természetesen nagy riadalmat kelt a szuboticei kereskedők és iparosok társadalmában, hiszen senki közülük nem tudhatja, hogy nem tartozik-e azok sorába, akiknek adókieltérítési adó pénzügyi hatóság megújítja.

Ebben a hónapban fejezte be működését Szubotícán a harmadosztályú kereseti adókiivető bizottság, amely ha a viszonyok kényszerítő hatása alatt súlyos adókat rótt is a polgárságra, de általában igyekezett megvalósítani dr. Markovics Bogdán pénzügyminiszternek azt az elvét, hogy az államkincstár érdekeit harmóniába kell hozni a nép teherbíró képességével. Nincs olyan kereskedő vagy iparos, akinek az adók lefizetése kínos gondot ne okozna. A mai gazdasági válságban a vagyoni erő és a kereseti lehetőségek mértékén túl nem terjedő adók előteremtése is meglehetősen nehézségekbe ütközik, hát még olyan fantasztikus összegek lefizetése, amilyenek a pénzügyigazgatóság eredeti javaslataiban szerepeltek. Amikor az adókiivető bizottság valakire csak néhány ezer dinár adót vet ki, holott az illetékes pénzügyi szerv néhány százezer dinárt irányzott elő az illetőre, akkor nem tulzott engedékenységet tanúsít egy polgár iránt a fiskus kárára, hanem polgári felelősségérzettel, józan belátással és reális érzékkel igyekszik normális mederbe terelni az adóztatást, amely a pénzügyminiszter egyes elárendelt közegei által megnevesztett arányaiban az egész gazdasági élet pusztulását vonná maga után. Ezt az igazságot negligálja a szuboticei pénzügyigazgatóság azzal a felterjesztéssel, amelyben azt kívánja kieszkölni, hogy az alaposan, de talán nem kirívóan méltánytalanul megadóztatott polgárokat újból adóztassák meg.

Szubotica gazdasági köréi, sőt politikai hatóságai sem nézhetik közömbösen ezt a kísérletet, amely siker esetén az adózás terén uralkodó bizonytalanságot hosszú időre prolongálná. A gazdasági érdekképviseletnek minden energiájukat, agilitásukat és befolyásukat latba kell vetniük, hogy a polgárságot megvédjék a szertelen fináncmohóság ellen és érvényt szerezzenek annak a bölcs, humanus és praktikus felfogásnak, amely a pénzügyminiszter expozéjában olyan imponzans módon jutott kifejezésre. A krízis amúgy is liesztő rendet vágott a szuboticei kereskedők és iparosok között. Se szeri, se száma a fizetéseképtelenségeknek és csődöknek. Ha most az adókiivető bizottság munkáját, amely valamelyes megnyugvást keltett, a bürokrácia semmivé teszi és kétszáz kereskedőt és iparost elviselhetetlen adókkal nyomorit meg, akkor a temető csendje fog urrá válni Szubotica kereskedelme és ipara fölött.

Van-e könnyebb feladat, mint bebizonyítani, hogy az adóalanyok tömeges elpusztítása merénylet az állam pénzügyi érdekei ellen?

A választások küszöbén a kormány programját képviselő politikai hatóságoknak is fokozott gondot kell fordítani arra, hogy senki az adókérdés elnézésével a közvéleményt ne irritálhassa és ne rendíthesse

meg a bizalmat abban a jobb jövőt ígérő politikában, amelynek végrehajtására a választásokat vezető koalíció megalakult. Ezeknek a tényezőknél feltétlenül preveniálniok kell, hogy a szuboticei kereskedők és iparosok tönkretételére irányuló akció meghiúsuljon. Épen most jelentette a radikális párt szuboticei kerületi választmánya dr. Radonics

Jovánt, a pénzügyi bizottság elnökét listavezetővé. Akik a radikálist párti lista minél nagyobb győzelmet szívkön viselik, elsősorban pedig maga dr. Radonics Jován nem térhet ki az elől a kötelesség elől, hogy a szuboticei kereskedők és iparosok ellen indított adóhadjáratot leszerelje, mert ha ezt elmulasztaná, a saját listájának esélyeit csökkentené.

Poincaré hadat üzent a locarnói politikának A francia miniszterelnök feltűnő beszéde Németország ellen

Párisból jelentik: Poincaré miniszterelnök vasárnap *Lunevilleben* nagyobb politikai beszédet mondott, amelyben többek közt azt állította, hogy

a locarnói politika semmi pozitív eredményre nem vezetett, annál kevésbé, mert Németország magatartása Locarno óta szemernyit sem változott.

A miniszterelnök beszéde a sajtóban szokatlan meglepetést és idegenkedést keltett. A lapok lehetőleg tartózkodnak a kommentároktól, mindamellett a baloldali lapok hangjából ki lehet érezni, hogy

Poincaré beszédét ügyetlen esekedeknek tartják.

A jobboldali lapok viszont azzal igyekeznek mentesíteni a beszédet, hogy Poincaré már teljesen betelt a

locarnói politikával.

Az *Avenir* részletesen foglalkozik a miniszterelnök beszédével és azt írja, hogy

Poincaré szemmeláthatóan ellenzékbe kíván vonulni Briand külpolitikával szemben

és mindenestre hozzájárul a helyzet tisztázásához, hogy a vasárnap elmondottak végre nyilvánosan is elhangzottak.

Poincaré beszéde politikai és parlamenti körökben bombaként hatott. A baloldali politikusok arra magyarázzák a miniszterelnök németellenes kirohantást, hogy

Poincaré magához akarja ragadni a külpolitika irányítását.

A kamara folyosóján arról beszéltek, hogy Poincaré és Briand közt áthidalhatatlanok az ellentétek és a déli

lapok nyíltan azt írják, hogy

Poincaré és Briand között a kenyértörés elkerülhetetlen.

A *Paris Midi* tervszerűséget lát abban, hogy Poincaré épp a genfi tárgyalások után tartotta meg beszédét, ugyanakkor, amikor Briand külügyminisztert betegsége térlenségre kárhoztatja. A távollevő be nem avatottak ebben csupán a véletlenek találkozását sejtik, akik azonban tudják, hogy mi történt a kulisszák mögött, azok előtt nem titok, hogy

a Népszövetség ülése előtt tartott párisi minisztertanácsban Poincaré és Briand élesen szembekeverültek egymással a német leszerelés kérdésében.

Igy kézenfekvő az a feltevés, hogy Poincaré *Lunevilleben* adta meg a választ Briandnak.

A miniszterelnök Sarajevóba utazott Makszimovics Bózsza lesz Vukicsevics Velja ellenjelöltje Pasics kerületeiben

Pasics Ráda vádlóját is jelölik egy szerbiai kerület kormánylistáján

Beogradból jelentik: *Vukicsevics Velja* miniszterelnök hétfőn hajnali három órakor autón Sarajevóba utazott. A miniszterelnök utjának hivatalos magyarázata az, hogy Sarajevóban konferenciát tart a boszniai főispánokkal, de ezzel szemben erősen tartja magát az a verzió, hogy csak azért utazott el, hogy ne legyen a fővárosban a radikális párt főbizottságának ülése idején.

A radikális párt főbizottsági ülése

iránt változatlanul nagy az érdeklődés, miután még most sem alakult ki elég világosan a közvélemény előtt, hogy milyen magatartást fog a főbizottság tanúsítani a kormány iránt. A főbizottsági ülés főfeladata lesz a megüresedett tagsági helyek betöltése. Előreláthatólag nem fogják mind a tíz helyet betölteni, hanem csak négy-ötöt, amelyekre a legkomolyabb jelöltek *Uzunovics Nikola*, dr. *Miletics Szilvó*, *Zsilkovics Liuba*, *Zsuljevics Aleksza* és még néhányan, köztük *Petrovics Nasztáz* is, akit azonban előbb még vissza kell venni a pártba, ahonnan annak idején kizárták.

Nagy várakozással tekint a poli-

tikai világ a jelölési küzdelem elé is. Mindinkább világossá válik, hogy különösen a radikális pártnak kell majd nagy nehézségekkel megküzdenie a különböző díszidens listák miatt.

Öfelsége visszatért Beogradba

Öfelsége Alekszandar király hétfőn délután hat órakor visszaérkezett Beogradba. Öfelsége rövid pihenés után Blédebe fog utazni, ahol a nyár legnagyobb részét tölti.

Három kerületben lép fel az igazságügyminiszter

Fokozott figyelem fordul a kormány jelölési felé. Szubotica *Dusan* igazságügyminiszter a szombori kerületben kívül még két szerbiai kerületben fog lépni, valószínűleg a csacsaki kerületben, ahol *Radojevics Ante* volt közlekedésügyi miniszter volt eddig a listavezető, továbbá a krai nai kerületben, ahol *Jankovics Veljár* ellen veszi fel a harcot. Ez utóbbi kerület kormánylistáján lép fel mint járási jelölt *Jovanovics Liuba* veje: *Sztojadinovics Dragisa*, *Pasics Ráda* vádlója.

Vukicsevics Velja kívánságára je-

lölést vállal *Rankovics Mihajló*, a parlament volt alelnöke, aki már régebben kilépett a radikális pártból. *Rankovics Mihajló* a kormánylista vezetője lesz Hercegovinában, dr. *Markovics Lázárral* szemben. Azonkívül fellép *Rankovics* a macsvoi kerületben is, ahol legutóbb díszidens radikális listával vette fel a küzdelmet *Perics Ninkó*, jelenlegi közoktatásügyi miniszter ellen, akit vel most közös listán fog szerepelni.

Hol fog fellépni Makszimovics?

Élénk megbeszélések előzik meg a miniszterelnök és *Makszimovics Bózsó* volt belügyminiszter jelöléseit, akik ugyilátszik egymás ellen fognak harcolni *Pasics* volt kerületeiben, miután a köztük folyt tárgyalások nem vezettek eredményre. Ugy a miniszterelnök, mint *Makszimovics* jelöltetni fogják magukat a Szerémségben és Banja-Lukán is. A Szerémségben lesz egy harmadik radikális lista is, amennyiben fellép *Trilkovics Márkó*, a parlament elnöke is. Az ő listáján *Janjics Voja* és *Popovics Ljuba* lesznek a járási jelöltek.

Jobbra tarts!

Ujközlekedési szabályrendelet Noviszadon

Noviszadról jelentik: Noviszad város kizsújírt tanácsa hétfő délután négy órakor folytatta pénteken megkezdett közgyűlését, amelyen Lakics János polgármesterhelyettes elnököt.

A napirend legfontosabb tárgya a közlekedési szabályrendelet megalkotása volt, amelynek tervezetét Mihaldzics Sztanoje rendőrfőkapitány dolgozta ki. A szabályrendelet 78 szakaszból áll és a gyalogosok, a kerékpárosok, lovasok kocsik és egyéb járművek közlekedését szabályozza. A szabályrendelet a bécsi zagrebi és beogradi közlekedési szabályzatokat vette alapul és a következő fontosabb intézkedéseket tartalmazza: A gyalogforgalom csak a járdákon bonyolítandó le és gyalogosok a kocsit csak abban az esetben vehetik igénybe ha az uttestet át kell szelniük. Az uttesten való átjárás mindig *merőlegesen vonalban történjék. A gyalogjárón jobboldalon kell járni és jobboldalra kell kitérni. A járdákon való árusítás és mindenmü uccai kereskedés. Tilos a járdán piszkos, vagy zsiros ruhában járni, ilyen ruhákban csak a kocsit szelni van megengedve a közlekedés. Hasonlóképpen tilos a járdán nagyobb esomagokat vinni és ezzel a közlekedési akadályozni.*

Körmenetek, felvonulások, katonai osztagok, temetések és egyéb csoportosulások csak az uttestet vehetik igénybe. Házakra, vagy üzletek kirakataira mozgatható tárgyakat nem szabad elhelyezni. Üzletekre napellenzőket a járdától legalább két méternyi magasságban szabad elhelyezni. Minden kerékpáron feltűnő és látható helyen elhelyezett sorszámok alkalmazandók, továbbá csengővel, lámpával és kormányú szerelendővel. Fényszórót tilos használni és tilos a kerékpárt felügyelet nélkül hagyni. A kerékpárok *kizárólag az uttestet vehetik igénybe és még annak a járdán való tolása is tilos. Tilos a kormányrudat elengedni vagy mutatóanyagokat végezni. Egy üléses kerékpáron csak egy személy ülhet.*

Lovasok csak lépésben használhatják az uttestet. Szarvasmarhákat csak a mellékúccákon lehet hajtani. Bikát csak abban az esetben szabad a városban kereszttől hajtani, ha lábait megkötötték és a szemét bekötötték. Az uccákon az állatok csak apró eledellel etethetők.

Kocsik és autók csak az uttesten közlekedhetnek és jelzőkészfűlékkel és világitással kell ellátva lenniük. A lámpákat az uccai világitással egyidőben kell meggyújtani. Kocsik legfeljebb tíz, a teherautók tizenkettő, motorkerékpárok és autók tizenöt kilométeres sebességgel közlekedhetnek. Fordulóknál, szűk uccákban és olyan uccákban, hol az uttest is meg van engedve a gyalogközlekedés, továbbá uccakereszteknél, vasúti- vagy villamossín keresztezéseknél, hidon és nagy por, sár vagy köd esetén a maximális sebesség mérséklendő. Mindig jobbra kell hajtani és balra kitérni.

A szabályrendelet megállapítja, a berkocsis iparral való foglalkozás feltételeit. Legfeljebb száz berkocsis és ötvenöt autó szám lehet. Minden két berkocsis engedély becserezhető egy autóengedéllyre.

Nagy hiánya a szabályrendeletnek hogy nem állapítja meg a viteldíjat. A berkocsik és autók március egytől október harmincegig reggel hattól este tízig, a többi hónapokban pedig reggel héttől este nyolcig állomáshelyükön tartózkodnak.

A közgyűlésen Mijatovics Svetozár, a berkocsisok iparszakosztályának elnöke hosszabb beszédben kifogásolta az új közlekedésügyi javaslatot, amelyet azonban a többség változatlanul elfogadott.

Klein Mita tekintettel a jelenlegi politikai viszonyokra, helytelenítette, hogy a noviszadi polgármesteri állás még mindig betöltetlen. Indítványozta, hogy *táviratilag kérjék a belügyminisztert, hogy Lakics Jánost helyettes polgármesternek polgármesterré való kinevezését minél előbb küldje meg. Dr. Prodanovics Milán városi főügyész indit-*

indítványozta, hogy a polgármester kinevezését sürgető táviratot még hétfőn küldjék el a belügyminiszternek. Értesülésünk szerint ezt a napirend előtti felhívást az tette szükségessé, hogy Sztankovics Svetozár földművelésügyi miniszter elnökletével vasárnap megtartott konferencián, a radikális párt több vezető tagja azt a kívánságát fejezte ki, hogy Noviszad város polgármesterévé dr. Borota Branat, a noviszadi tőzsde titkárát nevezzék ki. Ez a terv a városházán nagy nyugtalanságot keltett, mert attól félnek, hogy a közigazgatáson kívül álló személy kinevezése

lehetetlenné fogja tenni a noviszadi fő-tisztviselők előléptetését.

Viktelcs Bózsó bizottsági tag interpellációt intézett a polgármesterhez, kérdezve, hogyan lehetséges, hogy Plavics Nikola városi műszaki tanácsos elfoglalta a légszuszgyárban az igazgató részére fenntartott lakást. Klein Mita hozzászólásában kijelentette, hogy a műszaki tanácsos jogtalanul foglalta el az igazgatói lakást. A közgyűlés határozatban felszólította a polgármestert, intézkedjen, hogy Plavics tanácsos, hagyja el a lakást és bocsássa a légszuszgyár igazgatójának rendelkezésére.

Elárverezték a Radics-párt palotáját

Likvidálják a Prpics-palota megvásárlására alakult szövetséget

Zagrebból jelentik: A zagrebi politikai köröket is élénken foglalkoztatja az a hír, hogy a közeljövőben újra kerül a horvát parasztpárt tulajdonában lévő Prpics-palota, amelyben Radics István lakik. Mint ismeretes, 1924-ben vásárolta meg a horvát parasztpárt Prpics Milán nagyiparos palotáját, tizenhárommillió dinárért és a palotát, amelyben Radics István főúri lakást rendezett b magának, *Paraszt-Othonnok kereszteltek el.*

A palota megvásárlására annak idején egy szövetkezet alakult és amikor a horvát parasztpárt bomlásnak indult, a szövetkezet tagjai is különböző pártokra oszlottak. A véletlen folytán a

szövetkezeti tagok többsége már nem tagja a horvát parasztpártnak és ennek a körülménynek tulajdonítható, hogy a parasztpárt vezetősége évről-évre halasztotta a szövetkezet közgyűlésének összehívását, mert félt, hogy azon kisebbségben marad. A szövetkezet három éven át nem tartott közgyűlést, míg most a szövetkezet ellenzéki tagjai rendkívüli közgyűlés összehívását kérték.

Az ellenzéki szövetkezeti tagok azon vannak, hogy a Prpics-palotát árverezék el és a szövetséget is likvidálják. Minthogy az ellenzékiek többségben vannak, rövidesen dobrakerül a Prpics-palota és a horvát parasztpárt hajlék nélkül marad.

Másfélmillió embert sújtott az amerikai árvíz

A Missisippi áradása majdnem négyszázmillió dollár kárt okozott

New-Orleánsból jelentik: Hoover kereskedelmi miniszter jelentése szerint

a Missisippi áradása négyszázmillió dollár kárt okozott és másfélmillió embert sújtott, akik közül hatszázezer teljesen elszegényedett.

A jelentés szerint a katasztrófia gazdasági követke-

zményei többé-kevésbé érezhetők lesznek az egész országban.

Hasonló katasztrófák elkerülésére új rendszabályokat kell fogantatni, a gátakat meg kell erősíteni és biztosító műveket kell építeni, hogy elhárítsák a gátakra nehezedő erős víznyomást, amely állandóan katasztrófával fenyeget.

ÉLETVESZÉLYES ILLATKONCERT A PÁRISI KRISTÁLYPALOTÁBAN

Puder-, parfüm- és arckenőcs-görlok személyesítették meg a legújabb kozmetikai kreációkat

Páris, június hó Tegnapi egész nap esett az eső és a könnyű nyári öltözetben hatalmasan megfáztam. Egyenesen elvesztettem a szaglőrzékeimet. Érthető volt tehát a kétségbeesésem, amikor kézhez kaptam az illatkoncertre szóló meghívómat: *hogy fogok én erről igazságos kritikát írni ilyen náthás orral? De a kitűzött időben, délután három órakor pontosan megjelentem a Champs Élyséesen. A bejáratnál sorba kellett állani, de így is életveszélyes volt a tolongás. Amerre a szem ellát: nők, nők és újra nők. A kiállítás mindjárt az ajtóban kezdődött. Az ügyeletes rendőrtiszt ugyanis kizárólag sorainkból egy dómát, akiről kiderült, hogy két női retikülbe mártotta a kezét. Nem a saját retiküljébe.*

Köröskörül, a földszinten és az emeleten, apró fabódék sorakoztak egymás mellett és ezekben a miniatűr boltokban jelmezcs kisasszonyok árusították a legújabb szappan, parfüm, puder és arckenőcs kreációkat. A világ legizgatottabb illatai pihennek lezárva ezekben a karcu, finom üvegekben, észbontó, raffinált esszenciák, amelyek annyit jelentenek a nőnek, mint a katonának a kard: ellenállhatatlanná teszik és valami megmagyarázhatatlan misztériummal övezik, akár a szenteket a glória. DORIN, CARON, D'ORSAY, MURY, HOUBIGANT, NUIT DENOËL, GUERLEIN, BOURJOIS, COTTY és a többi

Roger et Gallet szőlőját tágult orrcimpákkal élvezte a tömeg. Ez a bágyadt, enervált illat a legromhább fantáziákat is felcsigázta. Az asszonyok odatartották a tenyerüket a visszahulló cseppek alá és a legszívesebben megismételték volna az egész számot. *Cotty megbukott. A nők tüntetően legyeztek* emél a számmal. Így lesznek az elsőből utolsók. Aztán egymásután startoltak az illatkirálynők: *d'Orsay, Piver, Leutheric* és ki tudná mindet felsorolni? Az illatok összekeveredtek a levegőben és bár a ventilátor szorgalmasan pörgött, csakhamar lehetetlenség volt különbséget tenni a régi és az új büz között, valami fejfájdító kotyvalékká sűrűsödött a sok nehéz parfüm, émeletítő köddé, amely felkavarta a szimatolókat gyomrát. Legelőbb a divatos színésznők menekültek. Aztán az újságírók és a közönség oszladozott, csak a zsűrinek kellett végig kitartania. Természetesen nagyon *dodomai* ítéletet hoztak.

— *Minden francia parfüm a legjobb.* A zenekar tust húzott és a nép között apró, néhány cseppnyi parfümöt tartalmazó üvegeket osztogattak. A tolongás életveszélyes volt. Akadtak nők, akik egész évi piperezésüket szereztek így be. Tíz-tizenötötör is viszszaemtek ugyanahhoz a bódéhoz és dagadt ridiküllökkel távoztak. Az ingyen szappanok, arckenőcségelyek és puderskatulyák úgy hullottak a kozmetika tikkadt áldozatainak az ölébe, mint ama Mózes rezsímje alatt a manna. A nők sikongtak, könnyökkel dolgoztak és dulakodtak, hogy nézni is rossz volt. *Őlni tudtak volna azért a három szagos cseppért.* Elvérezni. Kitaposni a másik belét. Letépni a bubifrizuráját. Sárba taposni a selyem kompléját és élvezni kéjjel, hogy hörgi az utolsó.

A Kristálypalota mellett árnyas kisozskban a csecsemővédelemről tartottak előadást. *Csecsemővédelemről* Párisban, amikor parfümkiállítás van! Ez ép oly mulatságos, mintha a párisi szőfőrnöknek a szakszerű loápolásról beszélhének. Hogy a modern anya mint nevelje fel a gyermekét! Beléptidíjat se kellett fizetni. Mégse volt rá kíváncsi senki. A terem kongott az ürességtől és az előadó unalmában a saját visszhangjában gyönyörködött.

Tamás István

Aleharapott kisujj

Kedélyes zórakozás a vendéglőben

A szubotícai törvényszéken hétfőn tárgyalta a Pavlovics-tanács a súlyos testisértéssel vádolt Grbics Mladen szubotícai lakos bünygyét. A vád szerint Grbics 1923 november 19-én az egyik vendéglőben verekedés közben leharapta Bakality Csedomir egyik kezéről a kisujját. A vádlott kihallgatása során előadta, hogy a kérdéses napon este békésen ült a Sibalic-vendéglőben, amikor bejött oda Bakality Jövő és minden ok nélkül szidalmazni kezdte őt.

— *Nem reagáltam a szidalmakra* — mondotta a vádlott és kerültem minden összeütközést. — *Bakality Jövő* folytatta a szidalmakat, majd oda jött a vendéglőbe Bakality fia, Csédó és most már ketten szidalmaztak. Egyszerre mind a ketten nekem estek és megkínóztak, mint a Jézuskát és megverték, mint egy tehenet. Én persze védekeztem a kettős támadással, ahogyan tudtam, de arról nem tudok, hogy Bakality Csédó kisujját leharaptam volna. Lehet, hogy a harc hevében maga az öreg Bakality harapta le a fia kisujját.

A vádlott után a két Bakalityt és Sibalicot hallgatta ki a bíróság tanúként, amelynek befejezése után Maksimovics ügyész elejtette a vádat, mert nem nyert beigazolást, hogy a vádlott leharapta le Bakality kisujját. Az ügyész védeleltése után a sértett novében Singer Béla dr. ügyvéd átvette a vádat és kérte a vádlott megbüntetését. A bíróság rövid tanácskozás után meghozta az ítéletet, amely szerint Grbics Mladent *főmentí*, mert nem merült fel bizonyíték arra nézve, hogy ő leharapta le Bakality kisujját, de ha mégis ő tette, önvédelemből követte el a tettet. Az ítélet jogerős.

Jelölnek

Sztankovics Szvetozár földművelési miniszter Noviszádon

Noviszádról jelentik: Sztankovics Szvetozár miniszter vasárnap Noviszádon időzött és egész napon át politikai tanácskozásokat folytatott. Vasárnap délelőtt tíz órakor a városháza kis tanácstermében bizalmas értekezletet tartott, amelyen Popovics Dáka mérnök, dr. Aradszki Mita, dr. Rajkovic Mihály orvos, dr. Borota Branimir főzsedítőkár és Indzics Milán semmitőszéki iktató, a neviszadi radikális párt adminisztratív titkára vettek részt. A tanácskozás délig tartott és a noviszadi radikális párt jelölésével foglalkozott. A bizalmas megbeszélésekről részletek nem szivárogtak ki de bizonyos, hogy a tárgyalás főleg arra terjedt ki, hogy miképpen lehetne a kettészakadt radikális pártot egyesíteni. Popovics Dáka valószínűleg a délelőtti tanácskozás hatása alatt érintkezést keresett a disszidens radikális csoporttal, mely azonban igen tartózkodón fogadta. Hír szerint Sztankovics Szvetozár lesz a listavezető és szó van arról, hogy Popovics Dáka lesz a városi és Popovicki Pavle a járási jelölt.

Demokratagyűlés Csantaviren

A demokrata párt szuboticei kerületi szervezete vasárnap délelőtt Csantaviren gyűlést tartott, amelyen Grol Milán képviselő, a demokrata párt eddigi szuboticei listavezetője mondott nagy politikai beszédet. A demokrata párt, hír szerint, vasárnap, június 26-án fogja jelölőgyűlést meg tartani. A demokrata párt kerületi szervezeteinek többsége újból Grol Milán képviselőt akarja megtenni listavezetőnek, míg a kisebbség dr. Atimovics Miodragot, a szuboticei jogi fakultás dékánját akarja jelölni. Az elmentések dacára remény van rá, hogy a demokrata párt egységesen Grol Milán mögött fog csoportosulni.

Agitációs gyűlések Szuboticián

Vasárnap Szuboticián és a környéken harminckét gyűlést tartottak a különböző pártok. A legtöbb gyűlést a horvát parasztpárt rendezte, amely összesen tíz gyűlést tartott a tanyákon nagy érdeklődés mellett. A horvát parasztpárt különösen a tanyákon szervezkedik erősen. Mérges-pusztán Ivandekics Imre dr. volt főispán-polgármester nagy beszédében ismertette a horvát parasztpárt

programját és támadta a jelenlegi közigazgatási rendszert.

A radikális párt öt helyen, a vajdasági parasztpárt, a demokrata párt, a vajdasági néppárt és a független demokrata párt is több helyen tartottak agitációs gyűléseket.

Ujabb merénylet készül a suboticei adózó polgárok ellen

A szuboticei pénzügyigazgatóság nincs megelégedve a harmadosztályu kereseti adót kivető bizottság munkájával és kétszáz kereskedő és iparos újból megadóztatását kéri a pénzügyminisztertől

A szuboticei kereskedők és iparosok körében nagy izgalmat kelt az a megbízható forrásból származó hír, hogy

a pénzügyigazgatóság mintegy kétszáz kereskedő és iparos újból megadóztatását javasolja a pénzügyminiszternek azon a címen hogy a harmadosztályu kereseti adó kivetőbizottság túlságosan enyhén adóztatta meg őket.

Ez a hír annál kínosabb konsternációt kelt, mert mindenki joggal hihette, hogy a harmadosztályu kereseti adót kivető bizottság által megállapított és a kincstári előadó által meg nem felelt adók már véglegesek és így az adózó polgárok, ha súlyos terheket róttak is rájuk, de legalább tisztá képet alkothattak kötelezettségeikről. Ezt a nagynevezetű létrejött megnyugtató veszélyeztetni a pénzügyigazgatóságnak az a terve, hogy kétszáz szuboticei kereskedőt és iparost újból megadóztatson és ezért az érdekeltek mozgalmat indítottak a terv meghúsvitása érdekében.

A harmadosztályu kereseti adót kivető bizottság ez év februárjában kezdte meg működését Szuboticián és egyfolytában június közepéig dolgozott. Az adófizető polgárság soraiból kivézett bizottság természetesen nem helyezkedett arra az álláspontra, hogy az adófizetés célja az adóalanyok tönkretétele és ezért a pénzügyigazgatóság részéről igen sok esetben regényesen magas összegekre előírt adókat tetemesen redukálta. Ezzel-mibe vette azonban az átvámkinetár érdekeit is és az adók kivetését az adózók anyagi viszonyaitól képest eszközölte. Ennek a körülmények és a különböző szempontokat összeegyeztető munkának eredménye, hogy

a szuboticei polgárság súlyosan, de nem megsemmisítően van megterhelve a harmadosztályu kereseti adóval.

A polgárságnak mindenestre megnyugtatóra szolgált, hogy most már pontosan kiszámíthatja, mennyi az adója, mennyit kell még fizetnie, vagy esetleg mennyit jár neki vissza. Panaszok és sérelmek még mindig bőven maradtak, de általában megállapítható, hogy a harmadosztályu adókivető bizottság hivatalosa magaslatán állott.

Ugy látszik, éppen ez a viszonylagos elégedettség, amellyel a polgárság az adókivetőket tudomásul vette, ütött szeget a pénzügyigazgatóság fejébe és indította arra az elhatározásra, hogy kétszáz kereskedő és iparos újból való megadóztatását hozza javaslatba. A hír általános bizonytalanságot és rémületet idézett elő a kereskedők és iparosok között.

Mint hogy senki sem tudhatja, hogy mita van-e vagy nincs az új megadóztatásra kiszemelték listáján és mindenkinél közüli tartania lehet attól, hogy megfizethetetlenül magas adók kirovásával anyagi pusztulásba kergetik. Köztudomású annak a szuboticei ügyvédnek esete, akinek

el kellett adnia a házát hogy a követelt adókat kifizethesse és amikor már tönkrement, kiérült hogy harminckét évre előre ki van fizetve minden adója.

Ilyen tragikus esetek sürű megismétlődésétől félnek a szuboticei kereskedők és iparosok a pénzügyigazgatóság tervbevetett eljárása folytán és ezért minden követ meg akarnak mozgatni, hogy az újabb megadóztatás veszélyét elha-

ritsák. Az egész szuboticei kereskedő és iparostársadalom talpra készül állni egzisztenciája megvédésére és ha szükség lesz rá, monstre-küldöttséget fog meneszteni a pénzügyminiszterhez, felhívva a figyelmét azokra a katasztrófális következményekre, amelyeket Szubotica közgazdasági életében a pénzügyigazgatóság intenciói szerinti újabb megadóztatás maga után vonna.

Irók és művészek

egyesülete alakult Szuboticián Szláv és magyar kulturaközösség

Néhány szuboticei művész és író mozgalmat indított olyan egyesület megalakítására, amelynek az volna a feladata, hogy az irodalom, zene, festészet itteni munkásainak, nemzetiségre való tekintet nélkül, lehetőséget nyújtson egymás törekvéseinek megismerésére, intenzív alkotómunka kifejtésére és hogy a korszellemet figyelemmel kísérve szorosabb kapcsolatot tarthassanak fenn a külföldi szellemi mozgalmakkal. Ez a tömörülés alkalmas lenne arra is hogy megvédje az írók és művészek kári, anyagi érdekeit, egyúttal pedig az első komoly igyekezetet jelenti a szláv és magyar kultúra művelőinek közös keretben való bensőséges együttműködésére, aminél jelentős körülmény az, hogy most az iniciatíva szláv részről indult ki.

Miután megfelelő számban jelentették be csatlakozásukat az új egyesüléshez, vasárnap a szuboticei gimnáziumban megtartott értekezlet kimondta az **Írók és Művészek Egyesülete** megalakulását és ideiglenesen a következő vezetőséget választotta meg: Elnök dr. Belics Radoje, pénztáros Sokesics József, titkárok: Knezsevics Milivoj az írói alosztály, Bermel Ferenc a zenei és Mikes Flóris a képzőművészeti alosztály részére. Az ideiglenes titkárok feladata az egyes alosztályok megszervezése és kiépítése a végleges konstituálásig. Az alapszabályokat dr. Belics dolgozza ki.

Az új egyesület megalakulásával kapcsolatban a „Knjizevni Szever” című folyóirat, amely Knezsevics Milivoj szerkesztésében jelenik meg, legközelebb külön számot fog kiadni, magyar irodalmi művek szláv fordításait, szláv és magyar művészek zeneszerzeményeit, festészeti reprodukcióit közölve. Tervezte még az egyesület, hogy Szuboticián előadásorozatokat rendez, amelyekre vidékről, más városokból és külföldről is fog meghívni előadókat.

A jelenés

Irt: Novosze! Andor

— Tagadhatlan, hogy szép szaga van a rózsának is, a vilójának is, meg a jácintus virágnak is sokan szeretik a szagát, de aszondom én mégis, nem ez az igaz. Mert csak vegyük úgy, ahogy van. Ha a rózsaszag elszárad, van-e akkor szaga?

Na lássák!

De mán ugy-e a bazsalika, meg a levendula, de legkivált mondom a bazsalika, ha meg is szárad, csak megmarad az a szép szaga.

— No — aszondja Töröcsik Ráfael — azért szép szaga van a rozmarinnak is, meg illós is nagyon lakodalmakkor föltüzni.

Ebből is látszik, hogy Ráfael nem egészen idartartozandó ember, hanem a kanizsai földről való származék. Legelsőbbet is, mivelénk Ráfael nem szokott körösztolni a pap, de meg lakodalomra nincs szebb, mint a fehér viasz virág, alatta zöld levél.

— Aszondja kend, hogy van olyan is, aki nem szereti a szagát?

— Az se igaz áru!

— Csak teszi magát, aki aszondja, hogy nem szereti a szagát, vagy pedig figurázik. Nem köll az ilyesmit elhinni. Hát elhinnék ketek, hogy én a birkapaprikást nem szeretem?

— Na ehun van!

— Mer ugy-e mér ne szeretném, mikor jó.

— Azonban, ha jól fölgondoljuk, mondja Mata Simon, ahány ember, annyi féle. De meg az is igaz, hogy az ember természete minden hét

csztendőben megváltozik. No nem mindenben, csak kinek ebben, kinek abban.

— Azért nem mindég a természete teszi azt az embernek, sokszor belelátszik ebbe az Isten keze is, adja föl a szót Sőtí Urbán.

— Ennekelőtte égvilágé meg nem tudtam vóna inni a forralt bort, most meg csak ugy esengék érte. Most, hogy így vagyok a forralt borral, ebben már, akár hiszik kentek, akár se, magosabb rendölés van. Tán magam is hetetlenkednék, ha nem tulajdon magammal történt vóna.

— Mikor az a cudar betegség, az influenza kezdődött, oszt annyi embert ágyba fektetett, én akkor oda se néztem. Olyan egészségem vót, hogy no. Még ugy magamba, biztosan nem is lehet ez nagy baj, csak olyan nátha-féle, de az orvosok szerintik ijeszgetni a népeket, hogy így járvány, ugy járvány. Mert történt már ilyesmi is.

— Szerdai nap volt, de nem, mégse, csütörtök volt, éppen ettemem, gyün a Balla sógor fia, a Gergő, oszt aszondja, sziveskedjék átmenni, mert hogy az apja nagyon odáig van, szüntelen félrebeszél, oszt mindég a nevem szólíngatja.

— Kapom oszt a fölötmet minnyá, csak ugy pajzányosan rám teríttem, oszt mentem.

— Botot se vittem, gondoltam ugyis hamarosan visszakerülök, mert akkor még nem is itattam. Egy ugrás a sógor mihozzánk, de azért szaporítottam, mentül hamarabb ott legyek. Hát a sógor csakugyan ugy »nézett ki«, mintha halódna. Hun piros vót,

hun fehér vót a képe, oszt beszélt világnak. De látszott, hogy nincs eszínél. Mág is csudálom, hogy átlábolta a bajt.

— Mikor hazafelé mék, megest csak sietek, mert legjobban magam szeretem ellátni a jószágot. Mikor a Szelesék futasához érek, mintha át-szaladt volna rajtam a hideg. Föl is veitem a fölötmet ujjára, meg be is gombókoztam. Haza érek, bemék a házba, hogy letegyem a fölötmet, hát az egész szoba megcikázik előttem.

— No, gondoltam biztosan azért, mert siettem, de avval már le is ültem.

— Föl akarok állni, de mintha egy tagomba se lett volna erő, meg egyszerre melegem lett szörnyen.

— No a nemjóját neki, mondom az asszonynak, bontsd az ágyat, alighanem bennem van az influenza.

— Hát ugy is vót?

— Arra még emlékszek, hogy kilencet ütött az óra, attul kezdve mintha nem is én lettem vóna én. Hun égtem, hun fagytam. A fejem meg mintha sutuba lett vóna szorítva. No meg köll halni reggelre. De tudják eszemnél vótam én, azért mégis, akáresak a toronybul nézölöttem vóna. Nem aludtam, mer szakadatlan íhatnám vót, de csak a számig vitték a poharat, má nem, köllött. Hun vízbe láttam magam, hogy fürdök, oszt fáztam, hun meg hogy szalma ég mellettem, oszt pörkölödök. Egyszer csak látok jó meszszire egy asszonyt, tiszta fehérbe. Nagyon néz rám, oszt tart valamit, de csak egy szempillantásig, avval

vége. De megest mondom, nem aludtam, így nyitva volt a szemem, mint most-e.

— Egyszer csak az a fehér asszony ott van egész az ágvamnál. Ugy látom, akár kendet-e. Tán ha kinyutom a kezem, meg is bírom fogni. Néz rám nagyon, de nem szól. Hát ahogy jobban ránézek, látom, hogy nyitogat felém egy íveget, mibe valami piros irrealmatlan szől. De szinte csak füstölt volna.

— Avval igencsak eltűnt.

— Akkó vágódott hirtelen eszembe, hogy forralt bort innék. Szólok is mingyárt az asszonynak. Hát forralt is. Meg is ittam egy hűtőre frás nélkül az erős et. Most is csudálksozok, hogy nem égette le a nyelvemül a bort. Hanem csaknap má oda se néztem.

— Reggel ahogy ötözök, mesélem oszt a Julisomnak, de csak nevette.

— Én vótam az, aszondja, piros kendővel borogattam a fejit, csak a forróságtul nem ismert meg. De akkó hunnan vágódott vóna eszembe a forralt bor?

— Csakugyan, aszondja Szalvai Lukács, akkó hunnan gyütt vóna kend rá a forralt borra?

Jelenés vót, mondja Ráfael, nem is lehetett más. Ugy lehet, hogy éppen Mária, mert hogy aszondja kend, tiszta fehérbe vót ötözve. Tiszta fehér csak az Isten anyjának jár. A többi szent asszonyok ruháján egy kis kéknek is muszáj lenni.

De csakugyan emberek, ha veszszük, nem lehet az ilyesmit bizonyosni tudni, könnyen meg lehet, hogy Ráfaelnek igaza van.

Lemondott a görög köztársaság elnöke

Az új elnökválasztáson a köztársaságiak és royalisták mérkőznek egymással

Athénből jelentik: *Konduriotisz* köztársasági elnök *Zaimisz* miniszterelnökkel folytatott megbeszélései során kijelentette, hogy le akar mondani. A politikai pártok vezetői azonnal konferenciára ültek össze, amelyen *Venizelosz* pártja azt indítványozta, hogy az elnökségre *Zaimisz* miniszterelnököt jelöljék, aki hajlandónak nyilatkozott a jelölés elfogadására. A royalisták vezére, *Caldaris* belügyminiszter ellenezte az indítványt és pártja nevében *Konduriotisz*-t kívánta ismét jelöltetni.

Egészen reménytelen, hogy a

pártok az elnökielöltek személyére nézve megegyeznek és így az elnökválasztáson előrelátólag *Zaimisz* és *Konduriotisz* egymás ellen fog küzdeni.

A választási küzdelem elé feszült érdeklődéssel néznek Görögországban, mert

most történik először, hogy Görögországban a köztársaságiak és a royalisták mérkőznek össze erejüket,

ugy hogy az elnökválasztás eredménye Görögország jövő politikáját illetőleg nagy jelentőségű lesz.

Mussolini hajdan — és most

Két pikáns reminiscencia a fasiszta diktátor életéből

Hogy Európa legnagyobb nacionalistája és militaristája a baloldali szocialisták sorából került ki, az köztudomású. Ezt a szocialista múltját ismerteti most egy párisi emigráns olasz lap, a *«Corriere degli Italiani»*, mely egyik legújabb számában a következő kis reminiscenciát közli a duce múltjából:

Ismeretes *De Gasperi*-a képviselőnek, az olasz néppárt főtitkárnak sorsa, a kit nemrég letartóztattak, mert hamisított utlevellel át akart szökni a jugoszláv határon. E tettéért *Gasperi*-t a fasiszta bíróság statáriális uton négy évi börtönre ítélte. Ez alkalomból említésre méltó, hogy Olaszország jelenlegi urának, Benito Mussolininek Genfben 1904. márciusában egészen hasonló balosete történt. Akkoriban utlevele volt, mely 1903. december 31-éig volt érvényes. Utlevelét nem hosszabbíthatta meg, mert 1904-től kezdve Mussolini hadköteles volt. És Mussolini, aki ma egész Olaszországot kaszányává változtatta, akkor nem akart eleget tenni katonai kötelességének és hogy mégis utazhasson, passzusa évszámán a 3-ast 5-ösré változtatta. Mikor Benito az így meghosszabbított passzust bemutatta a genfi hatóságoknak, tartózkodási engedélyt kérve, rájöttek trükkjére és egész egyszerűen lezárták. Mussolini sirt, mindenkihez fordult segítségért és jobban is járt mint *Gasperi*, mert nyolcnapos elzárás után futni engedték s mivel katonaszökevény is volt, letelepdesi engedélyt adtak ki neki Tessin kantonban.

Persze más lapra tartozik, hogy Mussolini később ezt a vendégfogót annyira kihasználta, hogy mint veszélyes anarchistát ki kellett utasítani egész Svájc területéről.

*

Egy másik pillanatfelvételt Mussolini zürzavaros múltjából szintén olasz emigráns lap közli, a lausannei *«L'Aventure del lavoratore»*, mely ezt írja: 1903—1904-ben Mussolini szocialista előadásokat tartott a lausannei munkásotthonban. Kedvence témái az antimilitarizmus és az antiklerikalizmus voltak. Egy téli este Mussolini kissé későn jött az előadásra. Egyszerre berobant a terembe *«Nines Isten»* felkiáltással. Aztán lassan kivette zsebóráját, rámutatott kezével, szemeit pedig a menyezethez emelve ezt mondta: «Ha van (t. i. Isten), adok neki öt perc időt, hogy csapjon rám.» A jelenlevők ámulva hallgatták. Ma Mussolini az olaszok istenéről beszél, akinek ő a kiválasztottja.

Ugyanebben az évben, de más alkalommal, Mussolini a szocialista-forradalmár programot méltatta. Beszédét így fejezte be: «Ha egy lépésre is eltérek erről az útról, felhatalmazlak benneteket, hogy a legnagyobb csúfsággal helyettesítsétek a nevemet. Ez könnyű dolog. Megváltoztattok csak egy betűt és Mussolini helyett *«Mussolino»*-nak neveztek...

Ilyen legény volt akkor Mussolini. A fulzsufolt olasz börtönök mutatják, hogy a duce hány lépéssel tért le utjáról...

A népszövetségi határozat kérdése szöbakerült a felsőházban is, ahol *Szterényi József* báró foglalkozott a népszövetségi tanács döntésével és általános helyeslés közben azt brutális elbánásnak bélyegezte. Kifejtette, hogy a Népszövetség Magyarországnak nem akart, de a románoknak nem mert igazat adni. *Szterényi* szerint ilyen körülmények közt fontolóra kell venni, vajjon Magyarország tovább is tagja maradjon-e a Népszövetségnek.

Hangsúlyozta, hogy az ő álláspontja az, hogy ha a Nemzetek Szövetsége nem respektálja Trianont, akkor azt Magyarország nem kell respektálni. Kérte a kormányt, hogy fontolja meg ezt a kérdést és tegye azt, amit a nemzet becsülete megkíván.

A magyar kormány álláspontját ebben a kérdésben *Bethlen* miniszterelnök fogja kifejezni *Lukács György* egységspárti képviselőnek ebben az ügyben bejegyzett interpellációjára adandó válaszában.

Kegyelmet kapnak a frank-pör elíteltjei

Augusztusban szabadiábra kerülnek a Hágában elítelt frankhamisítók is

Budapestről jelentik: A képviselőház folyosóján hétfőn élénken tárgyalták azt a hírt, hogy augusztus havában minden valószínűség szerint szabadiábra kerül *Marsovszky György* és *Marsovszky György*, akiket tudvalevőleg Hágában ítélték el a frankhamisításban való részvétel miatt és akik ebben az időpontban töltik ki büntetésük kétharmadrészét. A Hágában elítelt *Jankovics Arisztid* ugyancsak kétharmad büntetésének kitöltése után kerül szabadiábra.

Jól informált helyen a frankügy magyarországi elíteltjeinek várható sor-

sáról azt mondják, hogy szabadulásuk az előjelek szerint minden körülmények között akkor történik meg, amikor büntetésük kétharmadrészét letöltötték. *Nádossy Imre* a jövő év júniusában tölti ki ezt az időt és akkor szabadul ki, ha addig más döntés nem történik.

Ezzel szemben ugy politikai, mint társadalmi körökben erősen tartja magát az a hír, hogy *Nádossy Imre* és herceg *Windischgrätz Lajos* kegyelmet fognak kapni július vagy augusztus havában és ugyanekkor kegyelemben részesülnek a frankhamisítási pör kisebb elíteltjei is.

Chamberlain és Levine

Beogradot is meglátogatják

Az amerikai pilóták tisztelgő látogatása Bécsben Seipel kancellárnál és Hainisch szövetségi elnöknel

Bécsből jelentik: *Chamberlain* és *Levine* egész délelőtt szállodájukban tartózkodtak és az asszonyok sem mozdultak ki a hotelből. Egész féltizenegyig áudáltak és közben az uccán temérdek ember gyülekezett össze, valamint sok újságíró is kereste a pilótákat, akikhez azonban senkit sem bocsátottak be. A repülőket ugyanis az a kellemetlenség érte, hogy utiböröndjeik, amelyeket Berlinben vonaton adtak fel, nem érkeztek meg Bécsbe és a rajtuk levő pilótaruhát kivül más ruha nincs velük. *Chamberlain* és *Levine* pedig ugyancsak két kis kizitáskával érkeztek csak Bécsbe.

Félegyre volt kitűzve a tisztelgő látogatás *Seipel* kancellárnál és miután a pilóták böröndjei addig sem érkeztek meg, *Chamberlain* és *Levine* pilótaruhájukban mentek el a tisztelgő látogatásra a kancellárhoz, akinek az amerikai követ mutatta be őket. Fél órával ké-

sőbb *Hainisch* szövetségi elnöknel tettek tisztelgő látogatást. Az elnök beszédben üdvözölte az amerikai pilótákat, magasztalta nagy teljesítményüket és az elismerés külső jeléül átnyújtotta nekik a köztársasági érdemérem arany kitüntetését. Kedden este az Operaház díszelőadást rendez *Chamberlain*-ék tiszteletére, akiknek az elsőemeleti volt császári páholyt tartották fenn. Az osztrák Aero-szövetség át fogja nyújtani a pilótáknak briliánsokkal díszített aranyérmét.

Chamberlain fogadta a jugoszláv sajtó bécsi képviselőit, akiknek kijelentette, hogy közép-európai útján meglátogatja Beogradot is.

— Budapesti látogatásunk után — mondotta *Chamberlain* — felkeressük Jugoszláviát is és úgy Beogradban, mint Zárebban le fogunk szállni.

Az oceanrepülő nyilatkozata alapján, Zagrebban már megkezdődtek az ünnepélyes fogadtatás előkészületeit.

Magyarország ki akar lépni a Népszövetségből

Óriási az elkeseredés a magyar-román döntőbíró-sági konfliktusban hozott határozat miatt

Budapestről jelentik: A Népszövetségnek az a határozata, amelyet a román-magyar birtokperekben delegálandó román döntőbíró ügyében hozott, egyre nagyobb hullámokat vet.

Magyar politikai körökben a legélesebb állásigtlalás észlelhető a Népszövetség falogató politikájával szemben.

Ugy a felsőház, mint a képviselőház folyosóján hétfőn behatóan tárgyalták ezt a kérdést és általános volt az a felőgás, hogy

a magyar kormánynak feltétlenül erőlyes lépést kell tenni a népszövetségi határozattal kapcsolatban.

A képviselőház külügyi bizottsága hétfőn délelőtt ülést tartott, amelyen napirend előtt *Hajós Kálmán* egységspárti képviselő szólalt fel a népszövetségi határozat miatt. Hangoztatta, hogy

ez a határozat a trianoni békeszerződés világos megsértése

és ebből megállapítható, hogy a Nemzetek Szövetsége nem tölti be azt a misztiót, amelyre Magyarország gondolt. A Nemzetek Szövetségében a győztes államok diktálnak a legyőzötteknek. Ma-

gyarországon kérelhetetlenül végrehajtják a trianoni szerződésben elvállalt kötelezettségeit, de ezzel szemben semmi be sem veszik Magyarországnak a szerződés 250-ik szakaszában biztosított jogait. Ez a döntés alkalmas arra, hogy a nemzetközi bírósági eljárást lehetetlenné tegye és ezért

sürgős intézkedést vár a külügyminisztertől

és azt javasolta, hogy a Magyarország ellen meghozott ítéletek végrehajtását bármilyen törvényes eszközzel akadályozza meg a kormány. Végül felvetette azt a kérdést, nem látja-e elérkezettnek a kormány az időt arra, hogy

mindaddig, amíg az agrárperekben a döntőbíró ki nem jelölik, a kormány a magyar bírót hívja vissza

és esetleg egyéb ügyek tárgyalásának elhalasztására is tegye meg a szükséges intézkedéseket.

Valkó Lajos külügyminiszter távollétében *Nickl Alfréd* követségi tanácsos kijelentette, hogy az ügy nagy fontosságára való tekintettel *Hajós Kálmán* felszólalását azonnal közölni fogja a szabadságon levő külügyminiszterrel.

Letartóztatták mert kereste a pénzt

A moli kasszarab és bűnügyéből kifolyólag egy detektiv letartóztatta, a rendőrség azonban szabadiábra helyezte a károsultat

Egész Bácskában nagy feltűnést keltett, hogy a szuboticaí vasuti rendőrség egy detektívje vasárnap *Sztabibecsefen* letartóztatta *Bálint Zsigmondot*, a *becsefi Bálint Testvérek gabonakereskedő cég* belfügget és *Berger Dezsőt*, a cég könyvelőjét.

Ismeretes még, hogy a múlt év tavaszán a *Bálint Testvérek* cég moli irodájának *Wertheim-szekerényéből* egyik éjszakáról a másikra eltűnt négyszázezer dinár. A rendőrség akkor nagy apparátussal indította meg a nyomozást és a gyanúkok alapján letartóztatták a cég moli fiókjának vezetőjét, *Szántó Józsefet*. *Szántó* kötelevelek hamisításával is vádolták, de *Szántó mindvégig tagadta az ellene emelt vádakot*. A rendőrség a nyomozás befejezése után *Szántó*-t átadta a szuboticaí ügyészségnek, mely vádiratot készített ellene s ennek alapján ez év márciusában a szuboticaí törvényesek megtartotta a főtárgyalást a moli kasszarablás és a költvelhamisítások ügyében. A bíróság *Szántó Józsefet* sikkasztásban mondta ki bűnösnek és ezért három évi börtönre ítélték, mert beigazolták tekintette, hogy a négyszázezer dinárt ő vette ki a kasszából.

A károsult cég kérésére a rendőrség még tovább folytatta a nyomozást, hogy a titokzatos módon eltűnt négyszázezer dinárt megtalálja. A nyomozás azonban mindmáig eredménytelen maradt és noha *Szántó Józsefet* elítélték, a pénz még ma sem került elő.

A *Bálint Testvérek* cég, amelyet érzékenyen sújtott a veszteség, nem nyugodott bele a pénz eltűnésébe, hanem megbízást adott *Matics Szvetozár* detektívnek, aki a becskeréki kasszarablás ügyében is eredménnyel nyomozott, hogy kezdjen nyomozást a titokzatos moli kasszarablás ügyében is. A *Bálint*-cég a detektívnek írásbeli megbízást adott és a nyomozás eredményessége esetére a megtalált pénz husz százalékát helyezték kifizetésbe a detektívnek. Ezenkívül a nyomozás költségeire ezer dinár előlegét adták *Matics*-nak.

Matics detektív a megbízás alapján titokban nyomozni kezdett. Már régebben házkutatást tartott *Szántó*-nak Szuboticaí lakó sógornőjénél, vasárnap pedig váratlanul megjelent Molon és a cég irodájában is házkutatást tartott és utána letartóztatta *Berger Dezsőt*, a cég könyvelőjét. Még az éjszaka folyamán

HIREK

VÁROSI SZÍNHÁZ. Szombat, június 25-ikén: A maribori Devov vonós-negyves hangversenye a nagyteremben.

*

— **Az új bácskai főispán elfoglalta hivatalát.** Noviszadról jelentik: Dr. Lukics Predrag, az újonnan kinevezett bácskai főispán, hétfőn táviratilag értesítette az összes bácskai városokat és községeket hogy elfoglalta hivatalát. Az új főispán ugyancsak távirati rendeletet intézett a polgármesterekhez és főtisztviselőkhez, hogy az állami választási bizottság felhívására szükséges adatokat azonnal juttassák el a bizottsághoz.

— **Időjárás.** A Meteorológiai Intézet jelenté: Nyugati szelekkel változókéony hűvös idő várható, az eső szűnésével.

— **Kedden lemond a román kormány.** Bukarestből jelentik: Mintán Stirbey miniszterelnök újabb írádozásai, hogy a liberális pártot és a nemzeti parasztpártot politikai együttműködésre bírja, hibáival bízták meg, most már befejezett ténynek tekinthető a kormány lemondása. A Stirbey-kormány valószínűleg a keddi minisztertanácson határozza el végleg a kormány lemondását. Az új kormány megalakítására és a választások levezetésére Bratium fog megbízást kapni.

— **Prohászka Ottokár utóda a püspöki székben.** Budapestről jelentik: A pépa Prohászka Ottokár utódául Shvoy Lajost, a budapesti Regnum Marianum egyházközség plébánosát nevezte ki székesfehérvári püspökké.

— **A tanév befejezése.** A közoktatásügyi minisztérium körrendeletben utasította az összes elemi iskolai tanfelügyelőket, hogy Vidovdán napján minden elemi iskolában iskolai ünnepélyt rendezzenek és ez alkalommal osszák ki az iskolai bizonyítványokat, valamint az ösztöndíjakat és jutalmakat. A rendelet értelmében a Vajdaságban minden iskolában előadást tartanak a tanítók Vidovdán jelentőségéről. Ez után Te Deum lesz, majd a bizonyítványokat fogják az istentisztelet után kiosztani. A szubotícai középiskolákban szintén Vidovdán napján osztják ki a bizonyítványokat.

— **A kivándorlók csak a főispánokhoz fordulhatnak kérvényeikkel.** A szociálpolitikai minisztérium körrendeletet küldött a vajdasági főispáni hivataloknak, hogy ne forduljanak a jövőben közvetlenül a minisztériumhoz, mert kérvényeiket elintézetlenül fogják hagyni. A kivándorlók ezután az illetékes főispáni hivatalhoz forduljanak kérvényeikkel, mert a főispánok hatáskörébe utalták a kivándorlási ügyek elintézését.

— **A bolgár király trónbeszédével nyitotta meg a szobranjét.** Szófiából jelentik: A szobranjét hétfőn délelőtt nyitotta meg a király. Trónbeszédében hangzott, hogy a bolgár szavazók a legutóbbi választások alkalmával újra bebizonyították, hogy a rend és szabadság hívei. A kormány dolgozni fog az ország gazdasági és pénzügyi megerősödésén, a béke és a nemzetközi együttműködés alapjainak lojális kiépítésén. Bulgária újabb eredményeket fog elérni a katonai ellenőrzés felfüggesztésével. A királyt odamenet, valamint a szobranjéból való távozásakor lelkesen ünnepelte a tömeg.

— **Községi választások Szlovéniában.** Ljubljánból jelentik: Vasárnap Szlovénia négy nagyobb városában tartották meg a községi választásokat. Celjén a független demokraták 10, a klerikálisok, németek és radikálisok blokkja 20, a szociáldemokraták három mandátumot kaptak. Novomeston a független demokraták 13, a klerikálisok 7, a radikálisok 3, a szociáldemokraták 2. Kamnikon a független demokraták 9, a Radics-párt és a disszidens független demokraták blokkja 9, a klerikálisok 7, és Domzslóban a klerikálisok 7, a munkásblok 5, a gazdák pártja pedig 4 mandátumot kapott.

— **A walesi herceg új gallérvivatot kreált Spanyolországban.** Párisból jelentik: A walesi herceg legutóbbi spanyol tartózkodása új divatot teremtett a férfi gallérviselet terén. A herceg a délutáni táncsalit egybekötött teán a közönség legnagyobb rémületére puha gallérban jelent meg. Eleinte azt hitték, hogy véletlenül van szó, de amikor a herceg a különös viseletet több napon át megismételte, a közönség magáévá tette az újítást és ma Spanyolországban a kemény gallér teljesen kiszorult a divatból.

— **Dachól a multimilliomos titkárja lett egy herceg.** Brüsszelből jelentik: A nemoursi herceg, a belga király unokaöccse Londonban nőül akarta venni egy spanyol herceg elvált feleségét. A belga uralkodócsalád nem látta szívesen a tervet s a viszály azzal végződött, hogy a házasságból ugyan nem lett semmi, az akaratos nemoursi herceg azonban Löwenstein ismert belga bankár és multimilliomos szolgálatába lépett, aki a belga király unokaöccsét titkárjának alkalmazta.

— **Elfogtak egy veszedelmes szélhámost, aki a Népszövetség autóján utazott.** Zürichből jelentik: Davos és Klosters között az országaton a svájci határőrség egy elegáns autóból leszállította a még elegánsabb utast, egy veszedelmes szélhámost. A gépkocsi a genfi Népszövetség hivatalos autója és számjegye mellett ott volt a tábla: Service Diplomatique. A kalandor, egy Herzog Péter nevű osztrák származású huszonhat éves ember, Davosban és más svájci üdülőhelyeken a legelőkelőbb szállodákban hamisított csekkkel fizetett több embert megkárosított ugyanilyen módon s mikor a csekkék értéktelensége kiderült, már keréket oldott. A rendőrség megalapította, hogy a szélhámós a Népszövetség diplomáciai autóján menekül, tehát körtáviratot intézett a határőrségi osztagokra s így sikerült a kalandort elfogni.

— **Mikor erkölestelen a művészrajz?** Lipeséből jelentik: A lipesi bírodalmi főtörvényszék végső fokon érdekes döntést hozott a Simplicissimus egy pörében. Az első fórumon a törvényszék elkövetzte a Simplicissimus egy számát, amelyben Zille tanár egy rajza volt csupa meztelen nővel. A főtörvényszék feloldotta az elkövetést azzal a megokolással, hogy a meztelen női alakok magukban véve nem jelentenek erkölestelen ábrázolást, egy meztelen nő vagy meztelen férfi teste magában véve, ha művészi a rajz, nem erkölestelen, csak akkor válik erkölestelenné, ha nemi vonatkozásban jut kapcsolatba.

— **Elitelt orgazdák.** Beeskerekéről jelentik: A beeskerei törvényszék hétfőn egy lopási ügyet tárgyalt. Vrbaski Vladimír vranjeyói kerekedő volt segédjével, Velő Péterrel Beeskerekre jött vásárra. Közben Kumanon meghaltak Pesics Uros házában. Itt Velő, Blazsin Iván és a segédjével ezer dinár értékű holmit lopott el a kocsirol és azt eladta Tesics Urosnak és anyjának Tesics Szónának. A tárgyaláson Vrbaski kijelentette, hogy Velő Péterrel kiegyezett és nem kívánja a vádítottak megbüntetését, ezért a bíróság Velő ellen, aki alkalmazottja volt Vrbaskinak eljettette a vádat. Tesics Urost és Blazsin Ivánt azonban három-három hónapi Tesics Szószát pedig kéthónapi fogságra ítélte.

— **Gyújtogatással vádolt földmives.** Beeskerekéről jelentik: A beeskerei törvényszék hétfőn tárgyalta Joszics Krszta szerbittebeji földmives és Stankov Velimir szerbittebeji gazdálkodó bűnügyét. A vád szerint Joszics felgyújtotta Sztankov házat és a gyújtogatásra maga a háztuladónos beszélte rá azért, hogy a biztosítási összeget megkapja. A házban ült Sztankov felesége és három gyermeke, akiket csak az utolsó pillanatban mentette ki az égő házból. Több mentőtanú vallomása után Relim Bránko emondotta, hogy aznap este tizenegy óra felé egy leányuk udvarolt az uccában és látta Joszicsot. Joszics, mikor észrevette őket, hirtelen megállt és későli azt gondolván, hogy nem látták meg, tovább ment. Ő követte és látta, hogy Sztankov házába ment és ott felment a padlásra és néhány perc múlva vissza-

lért. Joszics a tárgyaláson olyan viselkedést tanúsított, hogy a bíróság szükségesnek találta elmebeli állapotának megfigyelését. Emiatt és újabb tanúk kihallgatása miatt, akik főleg Relim szavahihetőségéről foglalkoztak, vallomást tenni, a bíróság a tárgyalást elhalasztotta.

— **A véletlenül elsült fegyver áldozata.** Szomborból jelentik: Gakovón vasárnap bucsu volt, amelyre elmentek Fieder Márton huszvéves, Weigand Antal huszonkétéves és Serg Mihály huszvéves jómódu sztanisicsi legények, akik a nagyvendéglőben mulatni kezdtek. Mulatás közben Serg megmutatta társainak új revolverát, amelyet Weigand kezébe vett. A fegyver Weigand kezében elsült és a golyó a szembenülő Fiedert a jobboldalán találta. Fiedert súlyos sérülésével a szombori kórházba szállították. A csendőrség Serg és Weigand ellen megindította az eljárást.

— **Uj ügyvéd.** Dr. Miladinovics Szlobodán szubotícai ügyvédjelölt hétfőn a noviszadi ügyvédvizsgálóbizottság előtt az ügyvédi vizsgát kitűnő sikerrel letette. Az új ügyvéd dr. Horvát Mária ügyvéddel közösen folytat gyakorlatot Szubotícán.

— **A törvényszék elutasította Gärtner Marcell perújítási kérvényét.** Budapestről jelentik: Ismeretes, hogy a Tiszagyilkosság bűnpörében 14 évre ítelt Gärtner Marcell perújítási kérelmet nyújtott be és ebben az ügyben egy egész sereg új tanút hallgattak ki, köztük Sztanykovszki Tibort és magát Gärtner Marcellt is. A törvényszék hétfőn foglalkozott az ügyvel és az ügyesség indítványára Gärtner Marcell perújítási kérelmét, mint alaptalant elutasította.

— **A hajóról a Tiszába esett.** Titelről jelentik: Gömöri Ágnes tizenkét éves csurogi kislány a Sibenik hajóról a Tiszába esett és belefulladt. Helftestét keresik.

— **Abbazia legkitűnőbb penziója felnőtteknek és gyermekeknek egyaránt.** dr. Horvát-féle üdülőthoton a Villa Plórában. Kérjen ismertetést. megnyitotta.

— **Hadgyakorlatok a noviszadi hadiszigeten.** A noviszadi térparancsnokság felhívja a lakosságot, hogy június 24-étől kezdve minden nap éles töltrésszel lövészetgyakorlatok lesznek a noviszadi hadiszigeten és ezidő alatt polgári személyeknek délelőtt tilos a szigetre lépni.

— **Meghalt a noviszadi Szerpszka Trgovacska Banka elnöke.** Noviszadról jelentik: Bajazet Zsvikó, a noviszadi Szerb Kereskedelmi Bank sok éven át volt elnöke vasárnap Noviszadon meghalt. Bajazet Zsvikó még a magyar impérium idejében hosszú évekig jegyzője volt Felső-Kovil községnek, majd néhány évvel ezelőtt visszavonult a közigazgatási pályától és kizárólag délbánati birtokán gazdálkodott. Pár éve eladta az 500 holdas birtokot, beköltözött Noviszadra, ahol a Szerb Kereskedelmi Takaréknak lett elnöke és sokat foglalkozott a noviszadi szokolegyesület fellendítésével. Aktív részt vett a szokolegyület vezetésében. Bajazet Zsvikó általános becsültségek és tisztelgetnek örvendett, egyformán szerették a szerbek és a magyarok is. Nagy vagyont hagyott hátra, anélkül, hogy törvényes örökösei lennének. Végrendeletének felbontását Noviszadon nagy érdeklődéssel várják, mert már évek óta ismeretes, hogy hatalmas vagyont a szokolegyesületnek kívánja hagyni.

— **Álhírek Gorkij fiának kivégzéséről.** Rómából jelentik: Néhány olasz lap azt a párisi hírt közölte, hogy Gorkij fia Oroszországban áldozatul esett a bolszovista terrornak. A nápolyi Mezzogiorno munkatársa felkereste Gorkijt, aki Sorrentóban él teljes visszavonultságban. Gorkij kijelentette, hogy a hír valótlan mert egyetlen fia, Maxim, jelenleg szintén Sorrentóban tartózkodik. Hozzátette, hogy nevelt fia, Zinovij Pieskov, aki ezredes a francia hadseregben. Párisban él és három hónappal ezelőtt látogatást tett nála Nápolyban.

Matics detektív átment Sztaribecsejre és éjjel tizenegy órakor az uccán letartóztatta Bálint Zsigmondot, a cég tulajdonosát, akit még az éjszaka folyamán behozott a szubotícai vasuti rendőrségre, amely hétfőn délelőtt tizenegy órakor Bálint Zsigmondot és Berger Dezsőt átadta a városi rendőrségnek.

Miatov Toso rendőrkapitány hétfőn délután megkezdte Bálint és Berger kihallgatását. A kihallgatás délután négy órakor kezdődött és este hat óráig tartott.

A kihallgatás négy órakor kezdődött és hat óráig tartott. A kihallgatás után Miatov Toso rendőrkapitány Bálint Zsigmondot és Berger Dezsőt szabadlábra helyezte.

Matics detektív a nyomozás során adatokat gyűjtött és jelentkezett két tanu, akik azt állították, hogy látták Bálint Zsigmondot és Berger Dezsőt Molon, azon a kritikus estén, amikor a négyszázezer dinár eltűnt. Bálint autóra jött és hirtelen távozott a községből. Bálint a kihallgatás alkalmával elmondotta hogy valóban volt autón a községben de csak másnap, amikor értesült a négyszázezer dinár eltűnéséről. Elmondotta továbbá, hogy valóban megbízta Matics detektívet a nyomozással, amit aligha tett volna meg, ha ő maga vitte volna el éjjel titokban a kasszából a pénzt.

Bálint Zsigmond és Berger Dezső este hét órakor elhagyták a rendőrség épületét, miután a rendőrség megszüntette ellenük az eljárást.

Vajdasági galéria

Balázs G. Árpád festőművész rajzsorozata a vajdaságiakról

Az őszi könyvpiacra egy feltétlenül érdekes és artistikus könyv hagyja el a vajdasági sajtót, egy könyv, amelyben hosszú cikkek helyett művészi értékű rajzok és karrikaturák sorakoztatják fel a Vajdaság társadalmi életének vezető egyénit. A szárazon Vajdaság rajzsorozata lesz ez a könyv, amely a maga nemében páratlanul áll a vajdasági könyvpiacra és amely a Vajdaság kereskedelmi, gyáripari, politikai, intellektuális és gazdasági életének száz színesben pezsgő változatos filmje lesz. Minden nagyobb vajdasági város társadalmi életének ismertebb szereplői jelennek meg a könyvben, amely a vajdasági könyvtárak elengedhetetlen, gazdag és feltétlenül művészi értékű példánya lesz. Rövid bevezető után a rajzoló művész ceruzája veszi át a szót és a rajzba futó vonalakon keresztül szólnak hozzánk az arcok, amelyeknek keretében élünk, dolgozunk és amelyeket a művész van hivatva igazán bemutatni nekünk.

»A vajdasági galéria« rajzait Balázs G. Árpád, a jónévi vajdasági festőművész készíti el, míg a könyv megszerkesztését Csuka Zoltán hírlapíró vállalta. Balázs és Csuka az egész Vajdaságot be fogják utazni és munkájukat kedden kezdik meg Szubotícán. Az ut érdekesebb éttappiáról Csuka Zoltán több riportban is be fog számolni a *Bácsme gyei Napló* hasábjain és ezeket a riportokat Balázs G. Árpád látja el illusztrációkkal. »A vajdasági galéria« teljes anyaga előreláthatólag szeptemberre készül el és a kétszáz oldalra tervezett nagyalku könyv ősszel kerül a könyvpiacra.

A vajdasági galéria egyik praktikus érdekessége lesz, hogy Balázs G. Árpád eredeti művészi hirdetéseket is tervez az egyes vajdasági cégeknek. Ezek a hirdetéseket ötletben és kivitelben is felveszik a versenyt a fejlett nyugati grafika stílusával és hatásosságával.

Hoffman Mihály özvegye
SUBOTICA
♦♦♦
Lakásberendezési vállalat.
♦♦♦
Hoffman Sándor Budapest,
Dorottya ucca 9. Tel. Teréz 142-02.

— **Földcsuszamlás pusztított Kolumbia fővárosában.** Newyorkból jelentik: Kolumbia fővárosából, Bogotából érkező jelentés szerint vasárnap a napok óta tartó esőzés következtében hatalmas földcsuszamlás volt, amely rombadöntött egy pamutgyárat. A gyárban dolgozó hatvan munkás a romok alá került és attól tartanak, hogy valamennyien életüket veszítették. A segélymunkálatok folyamán eddig tíz holttestet hozták ki a romok alól.

— **Az anyját lopta meg.** Noviszadról jelentik: Gorjanov Mika bácskabregi gazdálkodó édesanyjától 37.000 dinár készpénzt lopott és megszökött. Misics Zsárkó detektív Gorjanovot a körözés alapján felismerte és a vágóhidnál levő Obradov-féle kocsmában mulatozás közben letartóztatta. Alig találtak nála néhány száz dinárt. A többi lányok társaságában elköltötte.

— **A budapesti piaristák rendfőnökének hirtelen halála.** Budapestről jelentik: Dr. Ham Antal, a piaristák rendfőnöke, felsőházi tag hétfőn reggel öltözködés közben hirtelen meghalt. Pár pillanattal előbb még bezörgette szolgáját, amikor azonban ez belépett a szobába, az asztal mellett már holtan találta a hatvankétéves rendfőnököt, akinek halálát az orvosok megállapítása szerint agyszélhűtés okozta.

— **Házasság.** Dr. Koln Imre és Grünwald Margit f. hó 19-ikén házasságot kötöttek.

— **József Ferenc főherceg első fel szólalása a magyar felsőházban.** Budapestről jelentik: A felsőház hétfőn kezdte meg a költségvetés tárgyalását. Először József Ferenc főherceg szólalt fel a vitában, aki beszédében az idegenforgalom és a sport fejlesztésének szükségességére hívta fel az országgyűlés és a kormány figyelmét.

— **Blum Sándort,** Blum Mihály bácsi gabonakereskedő fiát jun. 20-ikán a bécsi egyetemen orvosdoktorrá avatták.

— **Likőr helyett nitrobenzolt ittak és három munkás meghalt.** Brünnből jelentik: A morvaországi Miroslav városkában egy építőcég munkásai között tömeges mérgezés történt. Szombaton a déli pihenő alatt a Dockal építész-cég munkásai, akik Herzog Gusztáv éterikus olajgyárának az átépítésénél voltak alkalmazva, a gyárépület padlásán néhány láda üvegre bukkanva. Az egyik ládában kisebb üvegekbe töltve valami édesízű oldatot találtak. A munkások nem tudták, hogy az üvegek nitrobenzolt tartalmaznak, likőrnek nézték az oldatot és vízzel vegyítve ittak belőle sőt egy másik építkezésnél foglalkoztatott munkástársaikat is megkínálták vele. Kevésrel rá valamennyi munkást heves rosszullet fogta el. Szagatók görögök fogták el őket és arcuk teljesen elhalkult.

— **Lássatok és halljátok!** Schicht és terpenin együttesen adják a legtokéletesebb szappant. Csak ezt kérje az üzletben!

— **Meggyilkolták és kirabolták egy fűszerüzlet tulajdonosnőjét.** Szatmárról jelentik: Borzalmas kegyetlenséggel elkövetett rablójelenség történt Szatmáron, ahol ismeretlen tettes fejszével agyonütötte és kirabolta özvegy Herskovics Jánosnét, egy fűszerüzlet tulajdonosnőjét. Herskovicsnénak az volt a szokása, hogy zárás után ismerőseket becsátott be az üzletbe és külön kiszolgált. Ezt a körülményt használta fel a rablójelenség, akét Herskovicsné gyanu nélkül becsátott. Az ismeretlen fejszével támadt az asszonyra, akinek fejét több csapással összerongosolta. A gyilkos csak kevés pénzüsszeget találhatott a boltban és ugylátszik hogy megzavarták, mivel több, a boltban és a lakásban levő értékes tárgyat érintetlenül hagyott. A rendőrség megkezdte a nyomozást. A gyilkos azonban olyan ügyesen dolgozott, hogy eddig még egyetlen tippel sem találtak kitérőnek megállapítására. A háztól mintegy husz lépésre posztoló rendőrszem semmi gyanusát nem vett észre.

— **A szuboticei horvát szokolisták Oszijszeken.** Az oszijszeki horvát szokolista egyesület vasárnap tartotta évi torna-versenyét, amelynek keretében az oszijszeki horvát szokolista egyesület ötvenéves fennállását is megünnepezték. A torna-ünnepélyre Szuboticeáról mintegy ötven horvát szokolista ment el dr. Katanec Mihovil vezetése alatt, akik hétfőn tértek vissza Szuboticeára.

— **Urnapki körmenet rendőri segédlettel.** Kaptuk a következő levelet: Folyó hó 18-i számukban »Urnapki körmenet rendőri segédlettel« címen megjelent közleményükre vonatkozólag kérem tek. szerkesztő urat, jelen rectificáló közleményemet b. lapjukban leközölni, hogy elejét vehessük további téves v. illetéketlenek részéről jövő rosszindulatú információknak. Szvoboda Lajos, Szentatornyosi plébános ur és Gáspár Ottó, Szentatornyosi tanító ur között felmerült ívtás ügy Urnapján az alkalmi énekek előadhatása miatt, sajnálatos tévedés folytán jutott odáig, hogy vele hírlapilag kell foglalkozni. Szvoboda Lajos plébános ur, mint a templomj rend egyedüli felelős öre, joggal ítéltethető afelett, hogy kik énekeljenek. Gáspár Ottó tanító ur jószándéku állásfoglalása az általa betanított ad hoc énekkar két kitalált leánya mellett, csak mások rosszindulatú bemozdása után juttatták odáig a dolgot, hogy a plébános ur, védőrendelkezéseket volt kénytelen foganatosítani, a kórusra szóló belépőjegyek kiadása által. Hangsúlyozom, senki részéről terrorisztikus fellépés vagy fenyegetés nem történt, mit azóta a plébános ur is készséggel elismert. A rendőrség igénybevétele pedig, valójában senki ellen sem irányult, csak mint főkapitányi rendeletre megjelent rendfenntartók, emelték a körmenet díszét. Sajnálatos, hogy ezen tények, rosszakarattalug elferdítve jutottak az önk tudomására, mert hangsúlyoznom kell, sem az ünnepségen, sem utána Tornoyson nem volt botrány, mert nem volt min megbotrányozni és fentjelzett cikk beküldője azzal csak vizsályhíntésre próbált alkalmat szerezni! Fogadjja szerkesztő ur előre is hálás köszönetem nyilvánítását. Tisztelettel Szentatornyospusztá 20. júni 1927. Dr. Halász János orvos, a tornoyospusztai Ifjúsági Egyesület elnöke.

— **Lopás miatt letartóztatták Mexikó bukaresti konzulját.** Bukarestből jelentik: Violara György, Mexikó konstantinápolyi nagykövete feljelentést tett a román külügyminisztériumnál, hogy mikor hazérkezett Konstantinápolyba megtudta, hogy Scarlet Tottu bukaresti mexikói követ egész vagyonát ellopásolta. A külügyminisztérium áttette az ügyet a bukaresti ügyészséghez azzal a megjegyzéssel, hogy a gyanúsított alkonzul. A sziguranca által bevezetett nyomozás igazolta azt is, hogy a konzul hamis ukrán utlevellel sok polgárt liberált ki Mexikóba, bizonyítékok alapján az ügyészség elrendelte Scarlet Tottu konzul letartóztatását és megindította ellene az eljárást, lopás és csalás címén.

— **Kisiklott a zagrebi szokolisták külvonata.** Oszijszokról jelentik: Súlyos vasúti szerencsétlenség történt vasárnap este Oszijszék közelében. Az oszijszeki szokolinnepélyről visszatérő zagrebi szokolisták külvonata, amely este kilenc órakor indult el Oszijszékéről, Kravica állomásnál kisiklott. A mozdony és négy kocsi felborult. Hatan súlyosan, többen pedig könnyebben megsebesültek. A súlyosan megsebesült szokolistákat beszállították az oszijszeki kórházba. A vizsgálat megindult.

— **Felgyújtották a kassai barakk-tábor három gabonarakárját.** Kassáról jelentik: Néhány nap előtt leégett Kassán a katonai barakk-tábor három gabonarakárja. A tüzet csak megfeszített munkával sikerült lokalizálni, de a három rakár teljesen leégett és a katonai kincstár kétfélmillió esekkorona kárt szenvedett. Már az első percekben gyanu merült fel, hogy gyújtogatás idézte elő a tüzesedelmet. Simkó Pál és Zimmermann barakklakók kezdték meg az oltást a barakk-tábor feckszendőjével. Néhány percig sikerült csak a tüzfeckszendőket használni,

mert váratlanul megszűnt a víz nyomása és nem kaptak többé vizet. Megállapították, hogy a vízesapokat ismeretlen kezek elzárták. Mikor már az egész tábor fenn volt, többen láttak egy idegen férfit ólálkodni a kigyulladt három barakk körül, aki a nagy riadalomra futásnak eredt. Két asszony is jelentkezett, akik három embert láttak az égő barakkok körül, üldözni is kezdték őket, de már nem tudták beérni. Megállapították azt is, hogy a gyújtogatás kívülről történt a középső barakk ablakpárkányáról. A rendőrség széleskörű nyomozást indított, hogy a gyanús tüzeset minden körülményét és összes homályos részleteit kiderítse.

— **A fürdés halottja Novakanizsán.** Borka Ádám harminc éves iparos fürdés közben egy örvénybe került és elmerült. Holttestét eddig még nem találták meg. Bár köztudomású, hogy a selyemgyár melletti felső kanyarulatnál a Tisza örvényes és életveszélyes, mégis minden esztendőben éppen ott történik egy-két vízbe fulladás nyári fürdőzés idején.

— **Legényháború Titelen.** Titelről jelentik: A titeli csendőrség letartóztatta Cegner Fülöp, Jung János és Bank Henrik titeli gazdálkodó legényeket, akik vasárnap éjjel az uccán kilesték és életveszélyesen összeszurkálták Jung Frigyes és Verlinger Fülöp titeli legényeket. A verekedőket átadták a noviszadi ügyészségnek.

— **Jégeső a novibecseji határban.** Novibecsejről jelentik: Novibecsej határában vasárnap éjszaka néhány percig tartó jégeső esett, amely a vetésben kisebb károkat okozott.

— **Egész éjjel mulatott, azután bele akarta magát ölni a Tiszába.** Szentáról jelentik: Márics Bránkó huszonegy éves cipész vasárnap egész éjszaka mulatott. A nőtlen, buskomorságra hajló szorgalmas iparos nagy mulatozása általános feltűnést keltett ismerősei között. A záróra előtt Márics maga köré gyűjtötte a tamburásokat és eljátszatta velük a nótáját. A záróra után bucsut vett barátaitól, majd lement a Tiszaparttra. Három órakor a parton levetkőzött és éppen a Tiszába akarta vetni magát, amikor az arra cirkáló rendőr észrevette szándékát s meg akarta akadályozni, abban, hogy megölje magát. Márics azonban a rendőrről támadt s a sötétben dulakodni kezdett a rendőrrel. Az elkecseregetett embert alig bírta a rendőr viszatartani az öngyilkosságtól, ereje már már hanyatlott, amikor vészjelzésére rohanva futott a hidőrség egyik katonája, akivel sikerült megfékezni a dühös életuntat, akit lakására vittek.

— **A fürdés halottja.** Noviszadról jelentik: Vasárnap délben a csatorna torkolatnál fürdött Jovanovics Cvetkó, noviszadi kertészeti iskolai első éves tanuló. Egyszerre elmerült és nem került többé felszínre. Holttestét hétfő estig nem sikerült megtalálni. — Szentáról jelentik: Muzslai Péter tizenégy éves molli gazdagerek barátaival vasárnap délután fürödni ment a szabad Tiszára, ahol örvénybe került, nem tudott uszni és pár perc múlva elsodorták a hullámok. Holttestét még nem találták meg.

— **Nem akadt dolga a vásári bíróságnak.** Szentáról jelentik: Dimitrijevic Tihomir főkapitány szombaton felállította a vásári bíróságot, amelynek bíráló Ignjatovics Vladiszláv bünygyi kapitányt és Plétics Miletá rendőrtisztviselőt nevezte ki. A vásári bíróság a vasárnapi és hétfő délelőtti vásáron a Vársártéren tartózkodott, de lényegtelen eseteket leszámítva, alig akadt dolga.

— **Maróczy szimultán versenye Szegeden.** Szegedről jelentik: Maróczy Géza, a világhíri magyar sakkmeister, aki a napokban tért vissza Magyarországra, a szegedi sakkör meghívására vasárnap Szegedre látogatott, ahol ez alkalommal a szegedi Maróczy-sakkör diszközgyűlést tartott és Maróczy Gézát ünnepélyes külsőségek közt örökös diszelnökévé választotta. Az ünnepség után a Kasszáló háltermében megkezdődött az óriási szimultán-verseny, amelyre az összes környéki városok: Hódmezővásárhely, Csongrád, Szentes, Makó és Kiskunfélegyháza is beküldték legjobb

CADILLAC-autó

2 karosszerűvel, téi és nyári, teljesen új gumikkal, keveset használt, kedve. 6 feltételek mellett eladó.

Megtekinthető:

„Sedam graničari“ vendéglőben, Zemun

sakkozóikat. A versenyen nyolevanketten vettek részt és míg a 82 versenyző ingujban izzadt, addig Maróczy szemüvegben járta körül a táblákat este kilenc órától egész reggel öt óráig. A 82 játszma közül Maróczy hatvanat nyert, egyet sem veszített és huszonkét remit elfogadott.

— **Nehéz székelésben szenvedők,** akiknek a végbélbajok, az emésztési vazarok és agyvértódlás, a fejfájás és szivdobogás teszik az életet nehezzé, igyanak reggel és este egyegyed pohár természetes »Ferenc József« keserűvizet. Klinikai vezető orvosok igazolják, hogy a »Ferenc József« víz hasmütetek előtti és utáni időszakokban is nagyértékű hashajtónak bizonyul. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

— **Elmaradt a »Te csak pipálj Ladányi« vasárnap esti előadása.** A Népkörben vasárnap este hirdették másodszori előadásban a »Te csak pipálj Ladányi« című vígjátékot. Az előadást azonban kénytelenek voltak elhalasztani, mert a nagy forróság miatt a közönség, noha a jegyek nagyrésze elfogyott, távolmaradt az előadástól. Noha a részvétele indokolt, mégis szomorúsággal kell leszögeznünk a közönség érdeklődésének a hiányát.

— **Med. univ. dr. Sima Izak,** volt padinai községi orvos, letelepedett Palicson a Biermann-villában. Rendel egész napon át.

— **Loptak, vagy nem loptak,** Becske-rekről jelentik: A becskerekéi rendőrség hétfőn jelentették, hogy Eckstein Lázár Pasicséva-uccai cipészműhelyében betörők jártak. Makszimovics Nikola rendőrkapitány kiszállt a helyszínre és ott Fürst Konrad cipészsegéd elmondotta, hogy éjjel három álarcos rabló betört a műhelybe, őt késsel megszurkálták és a varrógépet ráborították, azután átkutatták a műhelyt, de mint-hogy pénzt nem találtak, csak néhány pár új cipőt vittek el. A rendőrkapitánynak gyanus volt az ügy és faggatni kezdte Fürstöt, aki végül is bevallotta, hogy nem történt semmiféle rablás, hanem ő maga sértette meg tenyerét kívüli és belül ugyanazon a helyen, hogy egy lássék, mintha keresztüliszurták volna. Az egész mesét azért találta ki, mert több pár cipőt kellett volna elkészítenie de a munkát nem végezte el és félt, hogy gazdája ezért felelősségre vonja.

— **Orvosi hír.** Dr. Szidonia Littmann Pollák rendelkezést megkezdte, Palics, Kriszhaber-villa.

— **Kitünő sikerrel végződött a becskerekéi kereskedők esti tanfolyama.** Becskerekéről jelentik: A becskerekéi kereskedők gremiumának esti tanfolyama befejezte első tanévét. A tanfolyam vizsgáit most tartották meg Szulejmanovics kereskedelmi miniszteri titkár, miniszteri biztos jelenlétében. A tanfolyamon résztvevő 52 tanuló közül 48 sikeresen tette le a vizsgát. A miniszteri biztos rendkívül meg volt elégedve az eredménnyel. A kereskedők együletének vezetősége elhatározta, hogy olyan értelmű előterjesztést tesz a minisztériumnak, hogy a tanfolyamot négy évvessé fejlesszék ki.

— **Eltűnt diák.** Becskerekéről jelentik: Schleich Mihály tizenöt éves ötödik gimnáziumi tanuló néhány nap előtt eltávozott hazulról és azóta nem tért vissza. Schleich mozinész akart lenni, kalandos játékok kedvéért elhanyagolta tanulmányait és megbukott. Valószínűnek látszik, hogy a kis diák azért szökött meg hazulról, hogy kalandos tervét megvalósítsa.

— **Dr. Kovjanics Ránkó** fürdőorvos rendel (magyar és német nyelven is) Vrnjačka-Banja gyógyfürdőn) (Villa Atina.)

SPORT

Kisorsolták

az alszövetségi válogatott meccseket

A szubotical alszövetségi válogatott Splittel kerül össze először

Zagrebból jelentik: A zagrebi futball-szövetség a királyserleg-mérkőzések helyébe — miután a serleget végképp a zagrebi alszövetség nyerte, újabb serleg-mérkőzéseket tűzött ki az alszövetségek között, a szövetség aranyserlegéért. A szövetség már meg is ejtette a sorsolásokat, amelyek szerint ezek a kuparendszerű meccsek július 17-ikén kezdődnek.

Július 17-ikén Split—Szubotica, Zagreb—Oszijek és Beograd—Szarajevó mérkőzések kerülnek lejátszásra, míg Ljubljana erővesztő.

Július 21-ikén a Beograd—Szarajevó meccs győztese Ljubljánával, a Split—Szubotica meccs győztese pedig a Zagreb—Oszijek meccs győztesével játszik.

A döntő mérkőzés **július 31-ikén** kerül lejátszásra.

A mérkőzések színhelyét később fogják kijelölni.

Uszóverseny Palicson

A *Szaboticka Električna Centrala S. K.* vasárnap délután 3 órai kezdettel Palic-fürdőn uszó versenyt rendezett. A versenyek a következő eredménnyel végeztek:

I. **1500 m. távúszás.** I. Simonyi Lajos 32 p. 40 mp. 2. Nagy Bálint 34 p. 34 mp. 3. Göttmann Kálmán 37 p. 51 mp. II. **100 m. gyorsúszás.** I. Szentgyörgyi (Szombori S. E.) 1 p. 17 mp. 2. Vermes István 1 p. 23 mp. 3. Léner (Szombori S. E.) 1 p. 30 mp. III. **50 m. gyermek uszóverseny.** I. Kovács III. 36 mp. 2. Toma (Szombori S. E.) 41 mp. 3. Kmetz Andor 44 mp. IV. **50 m. női gyorsúszás.** I. Léper Cuna 38 mp. 2. Pavkovic Ba-ba 54 mp. 3. Gálly Ottó 57 mp. V. **50 m. iljusdgi uszóverseny.** I. Harmuth (Szombori S. E.) 35 mp. 2. Mérey Edwin 36 mp. 3. Kovács II. 37 mp. VI. **100 m. mellúszás.** I. Koller (Szombori S. E.) 1 p. 35 mp. 2. Schäffer (Szombori S. E.) 1 p. 38 mp. 3. Novákovic Nándor 1 p. 42 mp. VII. **50 m. senior uszóverseny.** I. Vermes István 33 mp. 2. Ljogomerski (Szombori S. E.) 34 mp. 3. Lenert (Szombori S. E.) 34 p. 30 mp. VIII. **100 m. uszás.** I. Szentgyörgyi György 6 p. 43 mp. 2. Jancsó Károly 8 p. 29 mp. 3. Vujkovic István 8 p. 49 mp. IX. **100 m. hátúszás.** I. Köfler (Szombori S. E.) 1 p. 38 mp. 2. Nagy Bálint (Szombori S. E.) 1 p. 42 mp. 3. Novákovic Nándor 1 p. 58 mp. X. **3-szor 50 m. staféta.** I. Mérey, Kovács II., Vermes bajnok. 2. Szombori S. E. csapata. 3. Dimitrievics, Fuderer, Pavkovic. XI. **Vízipóló mérkőzés.** I. Szombori S. E.—a palicai pólo csapat 7:0. 2. Szombori S. E. A)—Szombori S. E. B) csapata között 3:0.

A zagrebi HASK megővta a Hajduk elleni meccsét. Zagrebból jelentik: A zagrebi HASK a szövetségnél óvást jelentett be a Hajduk elleni mérkőzés miatt, azzal az indoklással, hogy Ruzsics bíró két ofszaíd gólt ítélt meg a Hajduk javára.

A noviszadi Vojvodina legyőzte a görög bajnokesapatot. A görögországi turnén levő Vojvodina 5:1 (1:1) arányban legyőzte a Makedoniszt, amely Görögország bajnokesapata. Noviszadon a győzelem híre nagy lelkesedést keltett és a csapat részére díszes fogadtatást készítenek elő.

Tennisverseny Noviszadon a Hartmann-serlegért. Vasárnap játszották le Hartmann József serlegéért a Noviszad—Vrbász városközi tennisversenyt. Részletes eredmények: A versenyt Noviszad 6:5 arányban nyerte meg a szivósan játszó vrbásziak ellen. Női egyes: Uzelacné Dimsics Szandi (Noviszad)—

Venzera Libusa (Vrbász) 9:1, 6:1. Hauslohner Irén (Vrbász)—Francuski Olgica (Noviszad) 6:2, 6:2. Férfi egyes: Uzelac (Noviszad)—Venzera Ottó (Vrbász) 6:3, 6:3. Csernajarov (Noviszad)—Hauslohner Béla (Vrbász) 6:2, 6:2. Freud István (Vrbász)—Jakab (Noviszad) 6:2, 2:6, 6:0. Női páros: Venzera Libusa—Hauslohner Irén (Vrbász)—Uzelacné—Francuski (Noviszad) 5:7, 6:0, 6:1. Férfi páros: Uzelac—Csernajarov (Noviszad)—Hauslohner Béla—Hauslohner Ödön 6:0, 6:3. Venzera Ottó—Freud (Vrbász)—Jakab—Kuborcy (Noviszad) 6:4, 5:7, 6:4. Vegyes páros: Uzelac—Uzelacné (Noviszad)—Venzera Libusa—Venzera Ottó 8:6, 4:6, 6:3.

A noviszadi sportegyesületek koszorút tettek Breznik Sándor sírjára. Noviszadról jelentik: A noviszadi sportegyesületek vasárnap délelőtt Breznik Sándor, a tragikusan elhunyt NTK öszszekötője halálának ötödik évfordulója alkalmából a katolikus temetőben kegyeletos emlékművet rendeztek és megköszorúzták a korán elhunyt kitűnő futballista sírját.

Szuboticali ZsAK—Sztaribeceji Szoko 2:0 (2:0). Barátságos. Bíró: Danis A. A szuboticaliak gólját Raglies balösszekötő rugta. Danis bíró erélytelenül vezette le a mérkőzést.

Sztaribeceji Szoko I. B)—Bácskogradstei AC kombinált 9:1 (5:1). Bíró: Popovic. A Bácskogradistén lejátszott mérkőzés a Szoko óriási fölényében folyt le. A becejeiek gólját a nagyszerű formában levő Böresök (6), Ács (1), Buarov (1) és Illés (1) lőtték.

A SAND 26—28. körmérkőzéseire jegyek elővételben csakis mindkét napon Bata sportüzletében kaphatók szombat este 7 óráig. Miután a páholy- és tribünülések számozva vannak, mindenki a saját érdekében cselekszik, ha jegyet előre kedvezményes áron megveszi. Helyárak elővételben 2 napra páholy 60 dinár, tribün 40 dinár, állóhely 20 dinár, a pénztárnál 80, 60 és 30 dinár.

KÖZGAZDASÁG

A zagrebi tőzsde közgyűlése

3 milliárd 870 millió forgalma volt a zagrebi tőzsdének

Zagrebból jelentik: A zagrebi tőzsde, amelynek szombaton avatták fel új palotáját, hétfőn tartotta meg évi rendes közgyűlését dr. Sverjuga Sztánkó elnökele alatt.

Az évi jelentés közli, hogy a tőzsde a múlt évben hárommilliárd 870 millió forgalmat csinált, hatszázmillióval kevesebbet, mint az elmúlt üzleti évben. A jelentés részletezi a forgalmat és ebből kitér, hogy a tőzsdén három és félmilliárd volt a devizaforgalom, kétszázötvenhatmillió forgalom az állami papirokban, huszonötmillió a pénzintézetek papirokban és tizenhárommillió az ipari vállalatok papírjában. A tőzsdének összesen 618 tagja van, ebből 397 zagrebi, 166 egyéb belöldi és 56 külföldi.

A jelentés elfogadása után a régi vezetőséget választották meg a tőzsde élére.

Francia és angol kölcsönt

ajánl a kis akasépi'ó szövetkezethez

A szuboticali kislakásokat építő szövetség elnökségéhez a napokban érkeztek be a külföldi pénzesoportok válasza azokra a kérdézőkördésekre, amelyeket nagyobb jelzalogos kölcsön felvétele tárgyában intézett a szövetség.

Tizenöt ajánlat érkezett. A megkeresett bankok közül a német bankok elutasító választ adtak, ellenben az angol és francia bankok hajlandóknak mutatkoznak nagyobb összegű hosszú lejáratú kölcsönt adni. A szövetség elnöksége az amerikai bankok és pénzesoportoktól választ vár, mert erről a részről

kijelentették, hogy ajánlatot fognak tenni a kölcsön ügyében. Értesülésünk szerint a beérkezett ajánlatok elég megfelelő feltételeket szabnak, azonban az angol bankok csak kormányuk előzetes jóváhagyása után utalványoznák ki a kölcsönt.

A kölcsön felvételének nagy akadálya, hogy a városi kiszélesített tanács még mindig nem foglalkozott a lakásépítő szövetség beadványával, amelyben kérték, hogy a szövetség tagjai részére lakásépítés céljára alkalmas területet lehetőleg a város közelében jelöljenek ki.

Elszakíthatatlan harisnyák

ez is BRACÁ SCHÖNBERGER-nél
Noviszad, Jevrejska ul. 6.

A külföldi munkások alkalmazását újabb miniszteri rendelet szabályozza. Noviszadról jelentik: A szociálpolitikai miniszter hétfőn értesítette a noviszadi kereskedelmi és iparkamarát, hogy a külföldi munkások alkalmazását illetőleg az eddigi állapotot egyelőre fenntartja és a legutóbb kiadott rendeletében az inspekcia rádára ruházott, illetve meghosszabbított hatáskört további intézkedésig meghosszabbítja.

Amerikai kölcsönajánlat Noviszad részére. Noviszadról jelentik: Egy budapesti magánbankár hétfőn felkereste Lakics János polgármesterhelyettes és ötmillió dolláros kölcsönajánlatot tett a város részére. Az amerikai pénzesoport telelén azonos feltételekkel, amint a közelmúltban Budapest fővárosa is felvett egy amerikai kölcsönt, hajlandó Noviszad részére hosszabblejáratu kölcsönt folyósítani. Az ajánlat szerint a város a következő három megoldás közt válogathat: 7 és 1/4%-os és 92-es árfolyam mellett, vagy 6 és 1/2%-os és 92-es árfolyam, vagy 6% és 89-es árfolyam között. A város az ajánlat ügyében közvetlen tárgyalásokat kezd az amerikai pénzesoport képviselőjével.

Ducsics Jován előadása az egyiptomi exportpiacról. Beogradból jelentik: Ducsics Jován, az SHS királyság kairói ügyvivője, vasárnap a beogradai kereskedelmi kamarában az ország gazdasági testületének képviselői előtt előadást tartott Egyiptom gazdasági viszonyairól. Rámutatott arra, hogy Egyiptomban kedvező piacra találva a jugoszláviai dohány, fa, élőállat, bor, liszt, alma, szilya, olajbogyó, kőszén, márvány, mész és gipsz. Ezeknek az áruknak kivitelére szükség van a kereskedelmi hajózás haladéktalan helyreállitása Alexandria kikötőjéig.

A csehszlovák agrárminiszter tanulmányutja Délszerbiában. Beogradból jelentik: A csehszlovák köztársaság agrárminisztere, Vozsnyenszki Jan néhánny napot Délszerbiában töltött, ahova egyik magasrangú tisztviselője és a beogradai csehszlovák követség attaséja kísérte el. A miniszter főképen a jugoszláv agrárreform megoldását és a délszerbiai telepítéseket tanulmányozta. Hétfőn a csehszlovák agrárminiszter Szkopljéből Beogradba érkezett.

A noviszadi közuti Fíd világlátása. Noviszadról jelentik: Az építésügyi miniszter a noviszadi közuti hidon felszerelendő villanyvilágítás céljára 200.000 dinár hitelt engedélyezett.

Csöd Noviszadon. Noviszadról jelentik: Gigin Sztéván zsaballji vegyeskereskedő-cég esődöt kért önmaga ellen. A törvényszék elrendelte a csődöt és esődbiztosá dr. Hartmann Iván törvényszéki bírót, tömeggondnokká dr. Hajnal zsaballji ügyvédet, helyettesévé dr. Lövi Gyula zsaballji ügyvédet nevezte ki. A bejelentések határideje augusztus 15.

ZÁLOGKÖLCSÖNT

nyújt minden értékkel bíró tárgyra, értékpapírra, ékszerre, arura, zongorára, autóra, szőnyegre, szőrmére és ruhaneműre.

Kereskedelmi és Iparbank

Subotice

VASUTI PARKNAI Z M EN 41

TŐZSDE

Zürich, jun. 20. Zárlat: Beograd 9.135, Páris 20.37, London 25.24 ötnyelcad, Newyork 520, Brüsszel 72.23, Milánó 29.0625, Amszterdam 208.325, Berlin 123.225, Bécs 73.15, Szófia 3.75, Prága 15.40, Varsó 58.05, Budapest 90.65, Bukarest 3.10.

Beograd, jun. 20. Zárlat: Páris 224.40, London 276.90, Newyork 56.89, Gent 1096, Milánó 318.27, Berlin 13.50, Bécs 802, Prága 169, Budapest 99.55.

Zagreb, jun. 20. Zárlat: Páris 222.25— 224.25, London 276.10—276.90, Newyork 56.70—56.90, Dollár 56.05—56.25, Zürich 10.9350—10.96.50, Milánó 315.95—317.95, Berlin 13.4850—13.5150, Márka 13.31—13.33, Bécs 799.40—802.40, Prága 168.20—169.

Szentai gabonaárak, jun. 20. A hétfői piacon a következő árak szerepeltek: Óbuza 290—300 dinár. Ujbuza 245—250 dinár azonnali kasszával. Augusztusi füzetessel 260 dinár. Tengeri morzsolt prompt 170—172.50 dinár. Ab hajó 175 dinár. Ujzab 145—150 dinár. Uj takarmányárpa 150 dinár. Sörárpa 165—170 dinár. Irányzat: lanyha. Kínálat: élénk. Kereslet: minimális.

Szombori terménytőzsde, június 20. Óbuza: Bácska vasut 76.2% 310—315 Bácska vasut 75.2% 305—310, szerémi vasut 75.2% 305—310, Tisza Bega slepp 76/77 2—3% 305—310. Uj buza: Bácska vasut júliusra 272 1/2—275, bácska vasut augusztusra 270—272 1/2, Tisza slepp augusztusra 275—277 1/2. Ózab: Bácska szerémségi vasut 210—215. Árpa: Takarmány 60/61 220—225, tavaszi 65/66 230—235. Ótengeri: Tisza—Bega slepp 180—182 1/2, Bácska vasut 180—182 1/2, Bánát vasut 177 1/2—180. Óbab: Fehér válogatott 165—170, fehér nem válogatott 155—160.

STRAND-FÜRDŐRUHÁK

legolcsóbban kaphatók

KLEIN JENŐNÉL

Noviszad, Vel. Becekerek és Senta.

Noviszadi terménytőzsde, jun. 20. Buza 1 vagon bacska Tiszavidék 76 kilós, 2%-os 320 dinár. Tengeri 6 vagon bacska 185 dinár, 6 vagon bánati 180 dinár, 10 vagon szerbiai sarga 182.50 dinár, 5 vagon macedoniai 170 dinár. Korpa 1 vagon szerémi jutazsákokban 160 dinár. Irányzat: lanyha. Forgalom: 36 vagon.

Budapesti értéktőzsde, jun. 20. Magyar Hitel 96, Osztrák Hitel 56, Kereskedelmi Bank 125, Magyar Cukor 228, Georgia 21.5, Rimamurányi 129, Salgó 75, Kőszén 715, Bródi Vagon 4, Beocsi-ni Cement 219, Nasici 177, Ganz-Danubius 200, Ganz Villamos 165, Roskányi 14, Athenaeum 29, Nova 45.4, Levante 22.4, Pesti Hazai 229. Irányzat: barátságos.

Budapesti gabonátőzsde, jun. 20. A gabonátőzsde irányzata nem egységes. A készáruvásáron az árak olcsóbbodtak, még a határidőpiacon fedező vásárlásokra való tekintettel magasabb árfolyamok kerültek felszínre. Hivatalos árfolyamok pengő-értékben a határidőpiacon: Buza márciusra 32.72—32.96, zárlat 32.92—32.94, októberre 30.22—30.48, zárlat 30.46—30.48, rozs márciusra 27.54—27.64, zárlat 27.64—27.66, augusztusra 25.26—25.44, októberre 25.26—25.56, zárlat 25.44—25.46.

Budapesti állatvásár, jun. 20. A vágómarhavásárra 459 állatot hajtottak fel. Árak különkint: Ökör legjobb 106—120 fillér, kivételesen 132, közepes 84—100, gyenge 64—84, bika legjobb 106—116, kivételesen 124, közepes 90—100, gyenge 64—84, bivaly 64, tehén legjobb 100—114, kivételesen 120, közepes 80—96, gyenge 64—84 fillér. A sertésvásárra 3560 állatot hajtottak fel. Árak különkint élősulyban: Könnyű sertés 1.38—1.44, közepes 1.44—1.52, nehéz 1.52—1.56 pengő.

KINTORNA



— Janesi, mért dobtad be Pistikét a vízbe? — kérdezi a mama kislát a palesi strandon.

— Azért, hogy kihuzhassam. Tudtam, hogy máskülöbben nem engednél újra a vízbe.

*

Az egyik szubotical kereskedőnek a közelmúltban meghalt egy husz év előtt Amerikába vándorolt nagybátyja. A kávéházban többen gratuláltak neki:

— Hallottuk, hogy több ezer dollárt fogsz örökölni a nagybácsitól.

A kereskedő legyintett.

— A', fenét! Semmit. És azt is h' t részre kell még osztani!

*

A kávéházban a héten nagy szenzációt keltett egyik ifju költőnk megjelenése, aki hullámos, dus fürteit tövig lenyíratta.

— Mi az — kérdezte valaki az uiságrók asztalánál — már megint megváltoztattad a világnézetedet?

*

Buxbaum lázasan keresgél valamit a szobában s mivel sehol nem találja, a mit keres, rárivall a feleségére:

— Asszony, micsoda dolog az, hogy a saját lakásomban ily nagy rendetlenség van?

Az asszony sértődve:

— Micsoda »lakásomba«, talán úgy mondanád, hogy »lakásunkba?« Na és mit keresel?

A férj zavartan:

— A »bajuszkefenket.«

RADIÓ-MŰSOR

(A város melletti szám a hullámhosszt jelenti)

Kedd, június 21

Bécs (517.2): 11: Zene. 16.15: Délutáni koncert. 20.05: Hangverseny.

Zagreb (310): 20.30 Dal- és áriaest. 22: Táncezene.

Prága (348.9): 10.50: Koncert. 13.30: Börzehírek. 17: Délutáni koncert. 22.20: Táncezene.

London (361.4): 13: Énekkoncert. 18 és 22.40: Táncezene.

Lipese (365.8): 16.30: Szimfonikus hangverseny. 20.15: Esti program. 22.15: Zene.

Rádió-egyesület és szerelési ügy

Ára 20 Din.

Szállt a utá vétel 7 23

KONRATH P. SURO ICA

Róma (449): 17.20: Hírek. 17.45: Zene. 21.10: Színház.

Zürich (494): 12.30: Koncert. 20: O'asz-est. 11.30: Koncert.

Budapest (355.6): 9.30, 12 és 15: Hírek és közgazdaság. 11: Gramofon zene. 19.30: Török zene.

Eifel-torony (Páris. 2650): 20: Orosz koncert. 21: A népegyetem előadása.

BI-OXYNE 3 nap alatt fehér t. gár
109907-PASTA-SZÁRUVIZ.



A Schicht

terpentin-szappan



7 előnye

Kellemes az illata. Az üdítő illat a mosást kellemessé teszi és megünteti a mosókonyhában szokásos fullasztópirót. Amott, ahol kellemes illatu marad.

1. Terpentint tartalmaz.
2. Jól kézbeillő nagy szappanalak.
3. Kellemes az illata.
4. Kivágható meseképek.
5. A csomagolás megved.
6. Különösen világosszínű, — ugyyszólván a felsőbbrendű „Schicht“-szappan.
7. „Schicht“ terpentin-szappan fertőtleníti!

REGÉNY

AZ ÁLMOK VÁROSA

IRTA: CURT J. BRAUN

(37)

Az eddig közzétett folytatások részét tartalmazza: Heywoldt és Bendor, az »Álmok városá«-nak alapítóját Helmer feltalátótól ajánlatot kaptak a nap energiáját kihasználó találmány értékesítésére. Heywoldt, a ki Bendor feleségének, Irának szerelmese, éjszaka meggyilkolja. Fiu, Werner, aki Amerikából érkezett haza, ismét összebarátkozik gyerekkori pajtásával, Renával. Bendor leányával. Néhány nap múlva ismeretlen tettes kirabolja a pénztár-épületet. Ira, Bendor felesége elűnik és Helmer találja meg az építő csillagászati toronyba zárva. Ira elmond a neki, hogy Bendor ölte meg Heywoldt. Egy magán detektív, akinek a nyomozással megbízták, jelenti Renának, hogy apja a gyilkos. A lány a csillagászati toronyban megtalálja Irát. Werner Heywoldt, aki mindenről nem tud semmit, feleségül veszi Renát. A nászutól hazatérve a detektív Wernerrel is közli, hogy Rena apja a gyilkos és hogy erről Rena is tud. A fiatal férj elkeseredésében elűzi feleségét. Helmer bevallja Bendornak, hogy találmánya csals és így egész vagyonából kifosztotta, feleségét, Renát pedig megszökteti.

— Ébredjen végre fel!
Bendor lassan felemelte a fejét. Önkéntelenül is mosolygott, de ez a mosoly olyan volt, mint egy tébolyodott-nak a nevetése:

— Peters ... mondja ... van célja a maga életének? ...
Peters nagyot nyelt. Nem értett már semmit.

Bendor arca elernyed. Gondolkodott és csak hosszabb idő után folytatta nagyon halkán.

— Peters ... ha az embertől elrabolják életének a célját ... akkor ... Peters ... akkor az élet már nem ér semmit.

Peters összeesapta a kezét.
— Bendor ur — kiáltotta — ne filozofáljon mest! Gondoljon inkább a gyülésre!

Bendor erőtlennül bólintott.
— Igen, a gyülésre gondolkodok! Hogyan!

Peters ráförmedt:
— Hiszen maga részeg!

Bendor talán nem is hallotta. Mereven nézett maga elé ...

Az autó éles kanyarodót vett a csarnok elé.
Keskeny hátsó bejárathoz értek.
Az autó ajtaja kinyílt. Peters kiemelte a kocsiból Bendort és előre vonszolta.

A kapus kinyitotta a bejárat-ajtót. Peters megkérdezte:

— Helmer itt van már?

A kapus tagadólag válaszolt.
Peters egy pillanatra elengedte Bendort és zúzáva rohant vissza az autóhoz.

— Halló ... halló ... Azonnal menjen Helmerért! ... Uristen, hát az egész világ megbolondult már? ... Keressék meg Helmer. Hívják fel a laboratóriumot!

Bendor az ajtónak támaszkodott és félig esukott szemekkel hallgatta.

... Helmer ... igen ... Megkeresni Helmer ...

— Keresni nevetés-fojtogatta.
... Megkeresni Helmer ...
Reszkette emelte fel a kezét.

— Peters!
— Mi az?

Bendor fátyolos szemekkel nézett rá.
— Keressesse meg Helmer ... Különben, jöjjön ide Peters ... Megtartjuk a gyűlést nélküle is.

Anélkül, hogy választ várt volna, megfordult és előrement az épületbe. Itt hátul néhány kis mellék helyiség volt.

A vékony faajtók mögüll behallatszott a gyűlésen megjelentek hangzavara. Néhány ezer embert várt ott kint rá és Helmerre. Néhány ezren, akik kíváncsiak voltak, akik pénzt adtak és akik pénzt akartak adni. Néhány ezren, akiknek mozgása olyan atmoszférát teremtett, amely mint a villanyáram behálózta az egész épületet.

Bendor a tükörbe nézett. Ijedten meredt a tekintete a tükörképre.

Peters belépett és megállt mellette. Bendor felémelte a kezét, a tükörbe mutatott és idegen hangon mondotta.

— Nézzen oda Peters ... ilyen egy halálraítelt ...

Peters értelmetlenül bámult rá.
Bendor furesán vigyorgott és aztán akadozva, moneton hangon folytatta:

— Peters ... felpukkant egy szappanbuborék ... és nem maradt belőle semmi.

Mereven a tükörbe nézett és tovább beszélt.

— Peters ... látott már maga nagy színészeket játszani? ... Peters ... most következik az én nagy jelenetem.

Peters alig figyelt rá. Állandóan az óráit nézte izgatottan.

Az épület hirtelen megremegett. A vékony ajtó mögött a csarnokban ezer láb kezdett dobogni. A hallgatóság türelmetlen volt.

Peters elsápadt.
Bendor fölkapta a fejét, mint egy komédiás, aki a sikert várja. Gépiesen az ajtóhoz ment és kinyitotta.

Zavaros köd táncolt előtte, amelyből ezer kíváncsi arc bontakozott ki.

A csarnokban volt.
Egy pillanatra esend lett, amikor belépett. Mindenki elhallgatott.

Jaques Bendor reménytelenül állt az ajtóban és körülnézett. Előtte pódium emelkedett. Az volt a benyomása, mintha koszorúkkal volna díszítve.

A háttérben hirtelen néhány tenyér tapsra verődött össze. Mások is tapsolni kezdtek. Ez az üdvözlés neki szólt.

Jaques Bendor előrébbjött, tébolyult mosolygással hajtotta meg magát és Peterst kereste.

A cégvezető most jött be, megállt mellette és izgatottan suttogta:

— Az Isten szerelméért, nem kezdhettük el a gyűlést Helmer nélkül!

Jaques Bendor összevont szemöldökkel nézett rá.

— Dehogyan nem! — mondotta. — Kezdhettük!

Maga előtt látta az emberek nyüzsgését, akik előre tolokodtak. Kíváncsi ráirányított szemek látott, jegyzőkönyveket, ceruzákat.

Lassan felment a szónoki emelvényre megtámaszkodott mindkét kezével és végignézett a közönségen. Fájdalmas volt ezeknek pillanatoknak a gyötredése. Hiszen már csak egy tönkrement összetört semmi volt ... de ebben a percben legalább a komédiás nagyságot érezte.

Kinos pillanatok multak el.
Lenn mind nagyobb esend lett. Az első taps elhangzott. Mindenki a szavait leste.

Azok csak késtek.
Jaques Bendor várt. Valami különös delogra lett figyelmes: szemben egy ajtó előtt nyüzsgés támadt. Látta, hogy több ur lépett be, akik a portással tárgyaltak és azután különválva a kijáratoknál helyezkedtek el.

Lassan megfordította a fejét.
Annál az ajtónál, amelyen bejött, Peters egy ismeretlen emberrel vitatkozott élénken, aki elálta ezt a hátsó kijáratot.

Lenn nyugtalanság támadt.
A hosszú szünet kinossá vált.

Jaques Bendor kiegyenesedett és felémelte a kezét. Mély esend lett.

Beszélni kezdett.
— Uraim ...

A torkát köszörülte. A hangja gyenge volt és rekedt. Alig hallhatták távolabb az első soroknál.

Maga is érezte ezt. Az asztalon egy pohár víz állt. Ezt egy hajtással kiitta. Aztán ismét előrehajolt és félig esukott szemekkel nézett le a nézőtérre.

— Uraim — mondotta és most valamivel jobban ment a beszéd — azért kéretem önöket ide, hogy egy új találmányt mutassak be önöknek ...

(Folyt. köv.)

Landau Julia'sta éncintézetében
a szűnő i díjtanékur us június 20-án hétfőn d. u. 6 rakor magke dődi. Főötékek este 8 rakor. — Két hónapos tanfolyamok. — Az oktatások hetenként négyeszer tartanak meg. — Szóke dőkek felvételnek állandóan július 1-ig. A pallasi tanfolyamok us július hó 1-én kezdődik.
Landau Julia'sta éncintézte Suboticán
Párisi utca 10.

NYILT-TÉR

Köszönetnyilvánítás

Mindazoknak, akik felejthetetlen jó férjem elhunyt alkalmából részvétükkel fájdalommal enyhíteni igyekeztek, ezúton mondok köszönetet
Özv. Malagurszki Albertné

6129

Od Saveta grada Stare Kanjiže.

Br. 3869—927.

Oglas

Savet grada Stare Kanjiže raspisuje ofertnu licitaciju za nabavku 25 vagona (10.000 kg.) drva za gorivo.

Drvo treba da je bukovo, suvo (2 godišnja seča) cepaniće, bez oblica, panjeva i truleži.

Svo drvo mora biti izliferovano do 15. avgusta t. g. i stavljeno u dvorište gr. kuće.

Zainteresovani imaju svoje propisno taksirane ponude, zatvorene dostaviti gr. savetu do zaključno 5. jula t. g.

Stara Kanjiža, 18. juna 1927. godine.

Nećiljiv potpis
gradski načelnik.

6106

Zsabaly község előljárósága

3299/kig. 1927.

Hirdetmény

Zsabaly község képviselőtestülete 2. és 33./kv. 1927. számu határozata alapján ezennel közzéteszi, hogy községében egy villanyvilágítási központot hajlandó felépíteni, amely a környékbeli községeket is árammal elégténe ki.

Felhívom mindazok, akik hajlandók ezen munkálatokat elnyerni, hogy ajánlataikat a fent nevezett község előljáróságának legkésőbb 1927. július 1-ig írásban adják be.

Közelebbi felvilágosítások és feltételek a községi jegyzői iroda hivatalos óráinak keretében, megtudhatók.

Zsabaly, 1927 június 15.

Községi előljáróság

6101

Dimitrije Tomić jegyző

Miloš Češljar bíró.

Novisadi Autó és Motorkerékpár Cmtár

AUTÓK

- Benz-Mercedes Sibirjanin Janko 22
- Citroën A. Vranić i drugovi Kr. Aleksandra 7
- Fiat Suhanov Željeznička ul. 77
- Ford Autokar Trifković trg 6
- Praga Rekord r. t. Temerinska ul. 6
- Tatra és Hanomag Sibirjanin Janko 22

KAROSSZÉRIA KÉSZÍTŐ és JAVITÓMŰHELY
Mogin Mladen Temerinska ul. 49

AUTÓJAVITÓMŰHELY

- Express Madiarska ul. 53
- Fellegi József Futaki put 92
- Marmos i drug Sibirjanin Janko 22
- Sofföriskola Kr. Aleksandra ul. 7, az udvarban
- Zikmund i drug vas- és gépgyár, Limán

AUTÓBENZIN és OLAJTÖLTŐÁLLOMÁS

- Komlós Testvérek Örmény-utca
- Rogulya Iván Trifković trg 2
- A. Vranić i drug Kr. Aleksandra 7

AUTÓALKATRÉSZEK

- Alba tükrögyár Željeznička ul. 53

AUTÓ- és KOCSIKELLÉKEK

- Lütze Agoston, Carinska ul. 10

AUTÓGARÁZS

- Sofföriskola Kr. Aleksandra ul. 7

MOTORKERÉKPÁROK

- D. kerék Meghatalmazott R. Langsteiner Futaki put 47.
- D. K. V. A. Vranić i drugovi Kr. Aleksandra 7
- B. M. W. és Puch Sibirjanin Janko 22.

TRAKTOROK

- Case, Rekord r. t. Temerinska ul. 6.

Kardos hirdetővállalat együttes hirdetései Novisad

Modern férfira szabás tanítás!

Mely szisztemát, az iparkamara, a szubotici ipartestület, a szabóipar szakosztálya, a tanonciskola igazgatósága, a szabóipar tovább fejlesztése céljára elismert. — Julius 4-én a vidékiek részére, — július 18-iki kezdettel a helybeli hallgatók részére a tanítást megkezdem. Régi módszer átdolgozására különórát is adok. 1926. évben az ipartestületben téli tanfolyam hallgatóinak ujtításomat július 2-án d. u. lakásomon díjtalanul fogom bemutatni. Jelentkezőket felveszek.

1008

Futó Tamás szabómester
Szubotica, II. kör, Minkova ulica 6.

Minden **rádiószakkönyv** kapható a **BÁCSMEGYEI NAPLÓ** könyvosztályánál
Subotica, Zmaj Jovin trg
Telefon- és levélrendeléseket azonnal elintézzük

GLOU
kézi száraz tisztító apparátus kómiál porral.
Német szabadalom
Tüzeset ut n ingyen es töltés. Ismeret és minden nyelven. Meglepően olcsó
» OVIAS «
SUNOTICA
Zrinjski trg 31 Telefon 8-73

Koser étkezés
Rogaška Sana (Trišchauer) a zagrebi orth. hitközség felügyelete alatt
Cím: Mozer, Hotel „Tri lav“, Rogaška Sana, SHS. Slovena

Ma már, gyárosok, kereskedők igyekeznek!
Zsákak, bálák, postacsomagok, lészér, célemez, plomok bármily kívánt dombornyomásu felirattal
Weitzenfeld és Társa cégnél
Subotica

Schwinfurtti zöld
Eredeti csónagokban használható, minden permetezéshez szükséges. Naiban és kicsinyben kapható:
Szár Manó cégnél, Subotica
Gumiművespiac Telefon 47. 67.

Hisszom b gyakorlati rend lkező **gardaasszonyt keres**
— lehetőleg óvadékl, — esőrangú étterem. Ajánlatok, bizonyítványmasolások átollásával, Kardos hirdető vállalatához Novisad, Vilson trg 7 küldendők 6103

„DAMA“ FEHÉRNEMÚSZALÓN
A legújabb szabás ingbuznyik, hálóingek, kombinék, hórött vagy saját anyagból tűzsurral. Himzések, azonkívül ágyneműek, asztalneműek, stb.
Tolstojeva (Ódor) ulica 21.
Telefon III.

Belgrádiaknak legszebb vasárnapi kirándulás a pančevoi „Lido“ strandfürdő a Dunán!
120 kabin **Katonazene**
Étterem és kávéház
Tiszta homokstrand és hegyi levegő **Halászlé, halpaprikás, túrós csusza**
Hajójegy Beograd—Višnjica és vissza!
Közlekedési menetrend:
Ind. Beogradból a pančevoi hajóval d. e. 1000 órákor
Er. Višnji ára (ahol a fürdő külön hajója vár) 1,30
Indulás Višnjicáról 1033
Erkezés Lidóra 1045
Visszautazáskor érkezés Beogradba este 715 vagy 915 órákor, tetszés szerint

Használtból új!
Használttól **kopott bőrruháját** (kabát, nadrág, sapka stb) küldje be hozzánk **mi átfestjük** a volt színre úgy, hogy ismét mint újat viselheti. — Mérsékelt árak!
Készítünk minden modern bőrruhát mérték szerint is.
V. Knebl és Dietrich
Indija (Srem). — Telefonszám 3. 55

Sanatorium Therapia, Vrnjačka Banja
Fizikalis dietikus gyógyítás. Betegek és lábadozók részére elsőrendű. Meleg és hideg kádfürdők. Hidroterapius kezelés, masszázs, elektroterapia. Nyitva június 1-től. Állandó szanatoriumi orvos. Prospektust díjtalanul küldünk.

COLUMBIA Becskerek egyik legnagyobb **GARÁZSA**
Tulajdonos: **Stevan Stojin**, Krunska ul. 27
Éjjel-nappal nyitva. Olaj, benzin állandóan raktáron
Modernül berendezett **autójavitó-műhely**
Autó-alkatrészek. Új és használt autók eladók!
A legjobb garancia mellett vállalja Binát részére alkalmas autómárka és gummi-képviseletét
Garanzálás idegeneknek éjszakai-ként 10 d nár

KORZO MOZI
 20—21—22. Hétfő-Szerda
 A párisi COMEDIE FRANCAISE művészeinek félléptével
Csaták hőse
 8 felvonásos világattrakció felülmulthatatlan színezzel. Főszereplők: **Jaques Ghilene** **Simone Vaudri**
 Előadások kezdete d. u. 5 és este 9 órakor

LIFKA KERT-MOZI
 20—21—22. Hétfő-Szerda
 Kettős műsor. Adolphe Menjou brilliáns vígjátéka
Grof Max
 Egy hölgyfodrász pikáns élményei 6 vídám felv. Ezenkívül
Halálsziget
 Merész kalandorfilm, melynek különös attrakciója az oceánt végigseprő hatalmas méretű **Tajfun**. Főszereplők: **Florance Vido**, **J. C. Holt**
 Kedvezőtlen időben a teremben

8 HP cséplőszekrény. Haip gyártmány, kifűnő karban cséplésre készen, olcsón eladó. Csobanov Bogdánál. Pot. Sv. Nikola. 6022

2 és fél HP villanymotor egy Schleppling és egy kereti fecskendő eladó. Subotica Tolstojeva 4. 6330

5 járatu motormalom, nagy körzettel kis vasut mellett telekkel vagy anélkül sűrűn eladó. Nagy Antal Mól völgy. Bačka. 5926

8 HP Első Magyar 8 légkörös acél fogaskerekes magánjáró kazán eladó. Kókai Elek Bačka Topola 6127

Komplett ebédlő és hálószoba berendezés, kifogástalan állapotban eladó. Cim Rádió Reklám Jugoslávija. Subotica. Trumbićeva ul. 20. Telefon 8—20. 6015

Midennemű faeszterga áru ugymint árnyelek, szerszámnyelek, fogasok, konyhafelszerelési cikkek, függönytartók stb., meglepő olcsó áron eladók. Vásárosoknak partiárukban különösen megfelel. Cim: Novitas Subotica Zrinjski trg 31. Telefon 873. 5939

Jókarban levő Opperl autóm eladó. Dr. Ludaics Milos ügyvéd, Senta. 5933

Magánjáró cséplőgarnitúra, Clayton-Shuttleworth gyártmány, 8 HP, gőzmagajáró 8419 sz. 5 légkör nyomásra, 54" cséplő 25710 sz. kazalozóval, üzemképes állapotban, előnyösen, esetleg buzavaltában eladó. Kérdezősködni lehet: Record r. t. Novisad, Temerinska 6. 6110

Modern lakás, egyszerűen butorozva, azonnal eladó. Bővebbet Pálmaj trafik, Sombor, Mite Povića ul. 28. 6002

Hulladékólmot vesz Szabó szerelő, Zmaj Jovina trg 5. Bácsmegeyi Napló mellett. 5974

Eladó Mali völgyön, közvellen a piactéren egy és fél tinc föld, házhelynek is alkalmas, szabadkézből. Érdeklődni Horváth János (utca) a helyszínen. 6097

Gyapjufonoda eladó, esetleg bérbeadó. Megtekinthető: özv. Beck Józsefnél Odzaci (Hódság) Ajánlatokat kér Resch József, Bač. 6121

APRÓHIRDETÉSEK
 Apróhirdetés egy sor 1 dinár, vastagbetűs és címező kétszeresen számít. Legkisebb apróhirdetés ára 10 din. Csak felbélyegzett jelzésű leveleket továbbítunk. Kérdezőkérdezőkhez válaszbélyeg mellékelendő.

ZEISS ORVOSI MŰSZER DEPOZITÁRIUM, AESCULAP, TENNER
 Mikroszkope
 3039 optikus és orvosi műszer szénél
UBOTICA, KORZO 11 SZÁM
 Orvosi rendelői komplett felszerelése
 Ára ajánlati kívánatra azonnal
 Szakszerű nikkelezés, élesítés, javítás

Zsebkendőt
 himzés nélkül . . . 3 dinártól
 himzett 8 dinártól
Rónánál
 Subotica (városházával szemben) Huspiac

Részletfizetésre adunk hitelképes egyéneknek mindenféle
szövet- és vászonárut
 „TEKSTIL“
 Manufaktúrno skladište — Kézműárkereskedés
 Subotica, Pašićeva (Gőzfürdő) ul. 7
 Levélhívásra megbízottunk minálkával hához írn!

Raktáron lévő elegáns nyári kalapjaimat rendkívül olcsó áron árusítom
POGÁNY kalapszalón
 Trg Fra Ješe 15. l. e.

Motorkerékpárt, elsőrendű gyártmányt, használtat, kifogástalanul venne Resch József, Bač. 6122
 Elevátor, keveset használt Hoffherr gyártmány, határozott dinárért eladó. Ujvári, Temerin. 6119

Bösendorfer hangverseny-zongora eladó, esetleg bérbeadó. Szilvásy Ferenc zongorahangoló, Vilsonova ul. 6117

KÜLÖNFÉLE

Két különbejáratu butorozott szoba 2 uriember részére július 1-re kiadó. VI. Vukovićeva ul. 10. 6132

Villalaks verandával és konyhával Palićson, fenyveserdőben azonnal kiadó. Bővebbet Földes ruhaüzlet. 6126

Kisebb különbejáratu butorozott szoba kiadó. Strossmayerova ul. 8. Házmes-ternél. 6105

Kiadó 2 szoba, konyha július 1-re. Cim a kiadóban 6114

Különbejáratu butorozott szoba villannyal olcsón azonnal kiadó. Česka ul. 25. 6116

Szépen butorozott különbejáratu szoba olcsón kiadó, zsidókorházzal szemben 189/9. szám. 6096

Legjobb somori juhturót szállít minden mennyiségben
M. CIRILOV
 SOMBOR 11676

Uj kozmetika. Hölgyek figyelmébe! Szakszerű elsőrangú kozmetika és arcápolás kizárólag Strossmayerova ul. 8., I. Huspiac. Ugyiszintén a legjobb gyógykenőcsök szeplő, májfolt, pattanás ellen. Hajszálak és szemölcsök villannyal azonnal eltávolíthatnak. Kérem figyeljen a címre. Óvakodjék a silány utánzatoktól.

Patkánin patkánvirtószert doboza 15 dinár. Kapható minden gyógyszerárban és drogériában, továbbá a Torontáli Agrárbanknál Veliki-Bečkerekben. 1701

Kamillára és egyéb gyógynövényekre minázott ajánlatot kér Blum gyógyszerár, Subotica

SIPOS FIAI
 műbutor-és épület asztalos üzem
ZENTAI UT 3.
 Állandó nagy stíl-és kommersz butoraktárral
 Különleges furniok kaphatók.
 Rézfelfizetési kedvezmény

Kétágyas, elegánsan butorozott uecai szoba a belvárosban elsejére kiadó. Cim a kiadóhivatalban. 5928

Irodahelyiség telefonhasználattal kiadó és egy nagy pince ugyanott azonnal átvehető. Krausz Géza szállító. 6090

Cséplőgépkéféket, legjobb anyagból, legolcsóbb áron szállít azonnal Weisz kegyvár, Subotica. 5920

Bajmokon, a vasutállomással szemben két nagy gabonamagtár kiadó. Tulajdonos özv. Blum Lajosné Bajmok. 5961

TÓKE
 Épület-, butor-és portál-
asztalos
 Palmotićeva ul. 20.
 Telcelto i. Krtanija közlebebe

Használja ki a ritka alkalmat, hogy olcsón jó cipőhöz juthasson, mert lerakatunk felosztása végett

SOMBORBAN 50%-IG

leszállított árakon kaphatók a

DEL-KA CIPŐK